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slovo starostky
Vážení spoluobčané,
máme za sebou leden, první měsíc tohoto kalendářního 

roku. I když by se měl vyznačovat dle svého názvu zimou, 
sněhem a mrazem, moc jsme si těchto jeho atributů zatím 
neužili. O Vánocích panovalo zcela jarní počasí a s výjim-
kou mrazivých a sněhových dvou lednových týdnů se teplo-
ty zase pohybují nad bodem mrazu.

Zřejmě si budeme muset zvykat na  rozmary počasí 
a teplotní výkyvy v řádech i dvaceti stupňů Celsia. Možná 
nás ta pravá zima, kterou známe z dobových fotografií na-
šich prarodičů, mine i letos. Co však naštěstí můžeme s jis-
totou očekávat, jsou proslulé plesy, karnevaly či večírky. Ty 
patří k tradičnímu koloritu našeho města. O tom, že organizátoři umí bavit a vám se plesy líbí, 
svědčí i fakt, že stěží najdeme víkend, kdy by se někde netančilo. Navíc právě na tyto akce 
jezdí lidé z blízkého i dalekého okolí. Věřím, že přijmete pozvání a navštívíte některou z akcí 
pořádaných v našem městě.

V průběhu předchozích několika let probíhaly práce na vytvoření nového územního plánu 
města. V tuto chvíli je již vydáno Oznámení o zahájení veřejného projednání upraveného 
a posouzeného návrhu Územního plánu města. S bližšími informacemi se můžete sezná-
mit na dalších stránkách těchto novin. Ke svému závěru se chýlí i tvorba Strategického plánu 
rozvoje města Frýdlant nad Ostravicí na období 2016-2025. Díky aktivitě zastupitelů i vás, 
občanů města, je tento dokument již takřka hotov a bude předložen na zasedání zastupitelstva 
města k jeho schválení. Děkuji vám všem za dodané podněty a příkladnou spolupráci. 

Věřím, že únor, nejkratší měsíc v tomto roce, bude pro nás všechny radostným a úspěš-
ným. Ráda se s vámi setkám na různých akcích ve městě nebo na avizovaných plesech. 

Všem přeji pohodový zimní měsíc prožitý v klidu a ve zdraví.
� Helena Pešatová, starostka města

BESKYDY – Závodníky letošního eXtrém-
ního závodu „Adidas 24 hodin na Lysé hoře“ 
potrápila sypká sněhová pokrývka, která byla 
zátěžová zejména při sebězích, a i když ne-
byly velké mrazy, pocitovou teplotu výrazně 
zvyšovala vlhkost vzduchu, která byla na vr-
cholu Lysé hory až 95 %. Na  start závodu 
v Ostravici se postavilo 993 závodníků, což 
je v  porovnání s  loňským rokem o  81 více 
(na startu jich bylo 912). 

Mistrem ČR v eXtrémním závodu „Adidas 
24 hodin nad Lysé hoře“ se stal Petr Žákov-
ský z  Frýdlantu nad Ostravicí s  13 okruhy, 
které uzavřel v  neděli ráno v  10:18 hodin. 
Oproti loňskému vítězi Václavovi Utinkovi byl 
o téměř hodinu a půl pomalejší. „Největší kri-
zi jsem měl v jedenáctém kole, ale všechno 
je to v hlavě. V posledním kole mě to začalo 
znovu bavit, a tak jsem jel a jel,“ řekl po do-
běhnutí do cíle mistr Petr Žákovský.

Nejlepší ženou závodu „Adidas 24 hodin 
na Lysé hoře“ se stala stejně jako loni i před-
loni Linda Beniačová, 11 okruhů ukončila de-
set minut před koncem závodu. 

Nejstarším závodníkem byl 69letý Emil 
Trombik z  Českého Těšína, který zvládl 5 
okruhů, to je o jeden méně než loni.

Nejrychlejší okruh závodu absolvovala 
dvojice Splašení vodníci – Filip Žajdlík a Jan 
Stoszek v čase 1:13 hodin. 

Závodníci za 24 hodin absolvovali dohro-
mady 4  997 výstupů na  Lysou horu (4 907 
loni) a nastoupali 3 797 720 výškových me-
trů.

„Letos bylo počasí k závodníkům příznivé, 
netrápila je zledovatělá trasa jako loni ani 
omrzliny jako předloni. Náročné ale byly se-
stupy, protože sníh byl sypký a při sestupech 
to připomínalo pohyb v písku, takže to podjíž-
dělo a  ujíždělo, což odnášela převážně ko-
lena. Velký počet závodníků ocenilo řetízko-
vé nesmeky, které patřily k povinné výbavě 
a které nasazovali na boty dobrovolně, proto-
že jim prostě pomáhaly,“ řekl ředitel závodu 
Libor Uher s  tím, že Horská služba zasaho-
vala jen jednou, a to na Lukšinci, odkud svá-
žela závodníka s utrženým meniskem. Žádný 
vážnější úraz pořadatelé řešit nemuseli. 

Mezi závodníky byl letos také zrakově 
postižený Tomáš Kráčalík z  Ostravy, který 
dokončil druhé kolo v  sobotu před sedmou 
hodinou večerní. Přes noc nabíral síly a v ne-
děli v 7 ráno vyrazil opět na  trať. Za necelé 
dvě hodiny už přikládal čip na  měřící brá-
ně na Lysé hoře a  za hodinu v 9:51 už byl 
na Sepetné. Na kontě tak má tři kola. Závo-
du se letos účastnil taky místní otužilec Ján 
Čupa, který tradičně i  v  mrazivých dnech 
vyráží na vrchol Lysé hory velmi spoře oděný 
– bez trička, jen v krátkých kalhotách. Takto 
i odstartoval, během závodu se ale přioblé-
kl a  tričko odložil až při odpočívání v  depu 
na Sepetné. Závod ukončil v neděli nad rá-
nem s výkonem pěti okruhů. 

Závodníci si závod pochvalovali. Celkově 
byli spokojení s  jeho organizací, od  poskyt-
nutého zázemí v  hotelu Sepetná, Sluníčko 
a  Ondráš, přes občerstvení v  gastrozóně 
s bohatou obměnou jídel, tak i s nočním zna-
čením trati prostřednictvím reflexních terčíků 
a červených blikaček, které pomáhaly s ori-
entací na trase.

Mistrem eXtrémního závodu Adidas 24 hodin na Lysé hoře je Petr Žákovský

Petr Žákovský. Foto: Team LH24.cz

BESKYDY – 
Letošní 16. ročník 
Tříkrálové sbírky 
se opět vydařil. 
Celkový výtěžek 
v  rámci Charity 
F r ý d e k - M í s t e k 
činí 1 851 079 Kč, 

které pomohou lidem v  tísni a  rozvoji cha-
ritního díla. V  oblasti, kde působí Charita 
Frýdek-Místek, se během prvních 14 ledno-
vých dní vydalo do  ulic 280 kolednických 
skupinek. Tři králové obcházeli domác-
nosti a  vinšovali štěstí, zdraví v  novém 
roce. V  jednotlivých obcích Mikroregionu 
Frýdlantsko-Beskydy se vykoledovaly tyto 
částky:

Baška: 45 573 Kč
Bílá: 10 251 Kč

Frýdlant nad Ostravicí: 143 054 Kč
Hodoňovice: 27 168 Kč

Janovice: 52 472 Kč
Kunčičky u Bašky: 24 629 Kč

Malenovice: 21 162 Kč
Lubno: 13 802 Kč

Metylovice: 59 405 Kč
Lhotka: 33 912 Kč

Nová Ves: 20 844 Kč
Ostravice: 13 907 Kč

Pržno: 19 812 Kč
Pstruží: 31 576 Kč

Staré Hamry: 5 574 Kč
Peníze z  letošního výtěžku použijeme 

na  nákup velkokapacitní pračky na  Oázu 
pokoje, investice do  budovy Domu po-
kojného stáří, podporu Dobrovolnického 
centra, podporu činnosti a zlepšení kvality 
terénní péče, na své si přijdou i další stře-
diska.

„Děkujeme všem dárcům za  vstřícnost 
a  vřelé přijetí našich koledníků a  kolední-
kům za  jejich nasazení a ochotu. Bez vás 
by sbírka nebyla taková, jaká je,“ děkuje ře-
ditel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek 
a dodává: „Výsledky sbírky jsou pro nás po-
vzbuzením a také závazkem, neboť ukazu-
jí, že lidé v regionu nejsou lhostejní a naše 
práce má smysl, který veřejnost vnímá.“

� Renáta Zbořilová, koordinátorka 
�Tříkrálové sbírky Charita Frýdek-Místek

BESKYDY – Muž ve  středních letech 8. 
ledna dopoledne utrpěl po  pádu mimo sjez-
dovku zranění, která se ukázala jako nesluči-
telná se životem.

K  tragické události došlo v  dopoledních 
hodinách v  beskydském skiareálu Bílá. Muž 
středního věku na  snowboardu vyjel mimo 
lyžařskou trať a  narazil do  tvrdé překážky. 
Utrpěl vážná zranění i přesto, že měl ochran-
né prvky a  přilbu. Na  místo nehody dorazila 
během krátké doby hlídka záchranářů Hor-
ské služby a  pokračovala s  už probíhající 
resuscitací. „V  té jim pomáhal i  lékař, který 

shodou okolností lyžoval na zdejší sjezdovce. 
Po chvilce přímo na trati přistál vrtulník Letec-
ké záchranné služby z Ostravy s dalším léka-
řem, který se také ihned zapojil do resuscita-
ce,“ uvedl k nehodě Radim Pavlica, náčelník 
Horské služby Beskydy. Dodal, že lékaři byli 
ovšem po  půlhodině marných pokusů o  ob-
novení životních funkcí nuceni konstatovat 
smrt. Řekl, že Horská služba zároveň děkuje 
lyžařům, profesí záchranářům, kteří pomáhali 
s resuscitací přítomným členům horské služby 
a lékařům. Okolnosti nehody nyní šetří Policie 
ČR.

Regionu Beskydy byla smlouvou ze 
dne 22. 12. 2015 poskytnuta neinvestiční 
dotace z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje pro rok 2015 ve  výši 200  000 Kč 
na spolufinancování uznatelných výdajů 
projektu „Administrace Fondu mikropro-
jektů v Regionu Beskydy“. 

Dotační prostředky byly určeny na  čás-
tečnou úhradu nákladů spojených s admini-
strací Fondu mikroprojektů v období od 1. 4. 
2015 do konce roku 2015, jehož je Region 
Beskydy správcem. Dotační prostředky byly 
použity na personální zajištění administrace 
Fondu mikroprojektů Euroregionu Beskydy 
v  rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská repub-
lika 2007–2013 a tím také zajištění kontinu-
ity provozu Správce Fondu mikroprojektů 
i po ukončení financování Fondu mikropro-
jektů z prostředků Evropské unie. Díky do-
taci Moravskoslezského kraje překlenul 
Region Beskydy nesoulad mezi příjmy a vý-

daji sdružení a udržel stávající zaměstnan-
ce, kteří se administrací evropských dotací, 

tedy i Fondu mikroprojektů na česko-polské 
hranici zabývají.

Tragická nehoda v Beskydech

REGION BESKYDY: Hodnocení činnosti v závěru roku. Foto: Petr Pavelka

Krajská dotace na projekt „Administrace 
Fondu mikroprojektů v Regionu Beskydy“

Tříkrálová sbírka 2016 se povedla

Tři králové v Janovicích.

Líbí se vám golf? Tak nechte své děti, aby 
se ho naučily hrát. Centrum volného času 
U  Rosničky totiž připravuje společný projekt 
spolu s  golfovým hřištěm na  Čeladné – vý-
uku golfu zdarma pro děti v  našem centru. 
Tato výuka bude probíhat jednou týdně, a to 
ve čtvrtek od 16 hodin. Začíná se od poloviny 
března. Zúčastnit se mohou všechny děti již 
od 4 let až do 15 let. 

„Z  golfového resortu nám bude zapůjče-
na výbava na výuku, budeme mít k dispozici 
golfové trenéry, součástí bude výuka i na gol-
fovém hřišti a  na  kurz bude navazovat letní 
týdenní kemp, kde se děti budou učit golf 
přímo v resortu golfového hřiště na Čeladné,“ 
vysvětlila Miluše Plevová. Doplnila, že výuka 
golfu je hrazena z nadace České Golfové Fe-
derace – Projekt Se školou na golf.

Cílem tohoto projektu je ukázat dětem kaž-
dého věku, ale i jejich rodičům, že golf je sport 

jako každý jiný, je sice občas fyzicky náročný, 
zábavný, ale může ho hrát dnes kdokoliv. Děti 
se seznamují s  golfem zábavnou a  nenásil-
nou formou, seznámí se s  vybavením a  po-
můckami, které jim pomohou osvojit si základ-
ní techniky úderů a postupně pochopí, že golf 
může být zábavou.

Do kroužku se budou moci děti přihlásit již 
nyní, a to přímo v našem centru osobně nebo 
na  webových stránkách www.urosnicky.eu. 
Pro více informací se můžou obrátit na Miluši 
Plevovou, tel. 603 420 242.

Veškeré další informace budeme zveřejňo-
vat na webu www.urosnicky.eu.

Malenovice budou mít brzy malé golfisty
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- Jsme škola s devadesátiletou tradicí!
- Nabízíme příjemné prostředí a rodinnou at-
mosféru!
- Pracujeme podle školního vzdělávacího 
programu „Škola zdravého těla a rozumu“.
- Zaměřujeme se na:

- Rozvoj matematického a technického 
myšlení
- Sportovní výchovu
- Jazykovou výuku

- Spolupracujeme s  Beskydskou šachovou 
školou.
- Vyučujeme specifické předměty „Figurková 
školička“ a Anglický jazyk od 1. ročníku, Po-
hybové hry, Komunikační výchova, Finanční 
matematika, Konverzace v AJ v 9. ročníku.
- Nekrátíme počet hodin českého jazyka 
a matematiky. 
- Učíme moderní písmo „Comenia script“.
- Organizujeme celoškolní akce spojující 1. 

a 2. stupeň (Den Země, jarmark, Den naruby, 
Olympiáda dovedností a znalostí).
- Vysíláme děti na adaptační pobyty v1. a 6. 
ročníku.
- Připravujeme lyžařské výcviky v 1. a 7. roč-
níku, organizujeme plavecký výcvik.
- Poskytujeme širokou nabídku odpoledních 
aktivit.
- Žáci na webu školy píší školní časopis. 
- Vyjíždíme do zahraničí a za praxí do výrob-
ních podniků.
- Školní družina je pro vaše děti k  dispozici 
od 6.00 do 16.30 hodin.
Seznamte se se školou prostřednictvím 
webových stránek www.zskomenskehofno.
cz.
Zároveň zveme předškoláky k  zápisu „Život 
v  lese“ v pátek 5. 2. 2016 od 13.00 – 17.00 
hodin.
� Mgr. Petr Novotný, ředitel školy

„O  čem bývá školní vysvědčení? Často 
o  tom, o  čem vůbec není“, říká krátký verš 
básníka Jiřího Havla. A  tak ač se to mnohým 
nechce uvěřit, pololetní vysvědčení již mají své 
majitele a ti mohou přemýšlet nad tím, zda se 
v  něm odráží skutečnost anebo zda by mělo 
vypadat poněkud jinak. 

Ohlédneme-li se za  uplynulým prvním po-
loletím, musíme u nás v ZŠ TGM konstatovat, 
že bylo stejně jako v minulosti naplněno nejen 
prací, učením a množstvím školních povinnos-
tí, ale také hodnotnými kulturně či výchovně 
vzdělávacími projekty. Adaptační programy, 
zájezd do Anglie, sportovní kurz a účast v tur-
najích, množství akcí s rodiči, např. Drakiáda, 
Uspávání broučků aj., návštěva hostů z  dru-
žební Turzovky, zhlédnutí několika filmových 
a divadelních představení, třídní projekty jako 
Pískohraní, zábavné pořady školní druži-
ny, podíl na  zachování tradice uměleckého 
smaltárenství ve  městě, zapojení se do  od-
borných soutěží jednotlivých předmětů a  tak 
dále a  dále. Moderní vybavení školy získané 
v rámci naší účasti na projektech vyhlášených 
vyššími institucemi, i  tady využíváme každé 
příležitosti a nechceme zůstávat pozadu. V ne-
poslední řadě se i my sami snažíme „vydělat“ 
peníze pro školu akcemi, které nám potřebné 
finance přinesou. Před Vánocemi to byla účast 
žáků a jejich učitelů na dvou jarmarcích, měst-
ském i našem školním, kde nám udělal radost 
zisk několikatisícové hodnoty. V únoru 2016 to 
bude zase jedna z našich největších školních 
akcí pro rodiče – reprezentační ples. 

Pro vaši informaci sdělujeme, že se při-
pravuje v pořadí již šestý reprezentační ples. 
V předcházejících letech tuto akci vždy navští-
vilo na 300 spokojených hostů – učitelů, rodičů 
a přátel školy. I letos se dá očekávat podobně 
vysoká návštěvnost.

„K  uspořádání těchto společenských akcí 
nás vede snaha získat finanční prostředky pro 
další školní i  mimoškolní aktivity našich dětí. 
Máme stálý zájem podporovat oblasti prově-
řování vědomostí našich žáků, ale stejně tak 
i  jejich sportovní a  kulturní aktivity,“ prozra-
dila zástupkyně ředitele školy pro 2. stupeň 
Mgr. Iva Přasličáková. „Právě z výtěžků těchto 
plesů jsou tyto aktivity financovány.“

Každoročně je ples zahájen vystoupením 
tanečního kroužku školních dětí, který vede 
pan Antonín Langer. Poté následují další, 
tentokrát profesionální, taneční vystoupení. 
Při tanci, hudbě a  výborném jídle se zábava 

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, od-
bor regionálního rozvoje a stavební úřad jako 
příslušný úřad územního plánování, který po-
řizuje Územní plán Frýdlant nad Ostravicí dle 
ustanovení § 6 odst. (1) písm. a) zákona č. 
183/2006 Sb., o  územním plánování a  sta-
vebním řádu, ve  znění pozdějších předpisů 
(dále jen „stavební zákon“), oznamuje v sou-
ladu s ustanovením § 20 a 22 a § 52 odst. (1) 
stavebního zákona ve  smyslu ustanovení § 
172 odst. (1) a (2) zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve  znění pozdějších předpisů, 
zahájení veřejného projednání uprave-
ného a  posouzeného návrhu Územního 
plánu Frýdlant nad Ostravicí.

V souladu s ust. § 52 odst. (1) stavebního 
zákona bude návrh Územního plánu Frýdlant 
nad Ostravicí vystaven k veřejnému nahléd-
nutí od 29. ledna 2016 do 28. února 2016 
na  Městském úřadě Frýdlant nad Ostravicí, 
na odboru regionálního rozvoje a stavebním 
úřadě, v budově Náměstí č.p. 9, v kancelá-
ři č. 50 – denně, v pondělí a středu od 8.00 
do  17.00 hodin, v  úterý a  čtvrtek od  8.00 
do 14.00 hodin, v pátek od 8.00 do 13.00 ho-
din (nejlépe po telefonické domluvě). V uve-
deném období bude návrh Územního plánu 
Frýdlant nad Ostravicí zveřejněn k  nahléd-
nutí i  způsobem umožňujícím dálkový pří-
stup, a  to na  webové adrese www.frydlant-

no.cz/portal/verejna-sprava/uredni-deska/
stavebni-rad-a-uzemni-planovani/. 

Veřejné projednání návrhu Územního plá-
nu Frýdlant nad Ostravicí s výkladem projek-
tanta se uskuteční v úterý 23. února 2016 
v 15.00 hodin v kinosále Kulturního cen-
tra Frýdlant nad Ostravicí, na ulici Hlavní 
č.p. 1755 ve Frýdlantu nad Ostravicí.

V souladu s ust. § 172 odst. (5) správního 
řádu a dle ust. § 52 odst. (2) stavebního zá-
kona mohou písemné odůvodněné námitky 
proti návrhu Územního plánu Frýdlant nad 
Ostravicí podat pouze vlastníci pozemků 
a staveb dotčených návrhem řešení, opráv-
něný investor a zástupce veřejnosti.

Podle ustanovení § 52 odst. (3) stavební-
ho zákona nejpozději do 7 dnů od veřej-
ného projednání může každý uplatnit své 
připomínky a dotčené osoby podle § 52 odst. 
(2) stavebního zákona námitky, ve  kterých 
musí uvést odůvodnění, údaje podle katastru 
nemovitostí dokladující dotčená práva a  vy-
mezit území dotčené námitkou. 

Dotčené orgány a krajský úřad jako nadří-
zený orgán uplatní ve stejné lhůtě stanovis-
ka k částem řešení, které byly od společného 
jednání změněny.

K  později uplatněným stanoviskům, 
připomínkám a námitkám se nepřihlíží.

Podle ustanovení § 52 odst. (4) staveb-

ního zákona se ke  stanoviskům, námitkám 
a  připomínkám ve  věcech, o  kterých bylo 
rozhodnuto při vydání zásad územního roz-
voje nebo regulačního plánu vydaného kra-
jem, nepřihlíží.

K  veřejnému jednání jsou obec, dotčené 
orgány a  krajský úřad i  sousední obce při-
zvány jednotlivě.

Adresa pro zasílání námitek a připomí-
nek: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, 
odbor regionálního rozvoje a stavební úřad, 
Náměstí č.p. 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
� Ing. arch. Blanka Toflová, 
� vedoucí odboru regionálního rozvoje 
� a stavebního úřadu 

Že by nové posily učitelského sboru? Kde-
pak! To si opět žáci 7. A  připravili další di-
vadelní představení. Za svou třídní učitelkou 
přišli s námětem, paní učitelka napsala scé-
nář a pohádka s názvem „Pekelné princezny“ 
byla na světě. 

Všechno sice vypadá tak jednoduše, ale 
za úspěšným vystoupením sedmáků se skrý-
vá spousta práce i času. Do akce se zapojila 
celá třída, která s  nacvičováním začala už 
od října. Všichni obětavě přicházeli v ranních 
hodinách do školy, aby zkoušeli, secvičovali, 
„pilovali“ dialogy, zkrátka – aby jejich herecké 
výkony byly co nejlepší. Také kostýmy si děti 
pořídily samy, samozřejmě za vydatné pomo-
ci ochotných maminek. 

Premiéru, která se uskutečnila na  Miku-
láše, zhlédli žáci prvního stupně naší školy. 
Právě oni svým nadšeným potleskem potvr-
dili starším kamarádům, že se jejich ranní 
úsilí opravdu vyplatilo. Pohádka byla totiž 
nejen vtipná, ale i poučná. A o co v ní vlast-
ně šlo? Dvě namyšlené princezny se chtěly 
vdávat, ale protože všemi nápadníky jen po-
hrdaly, dostaly se za  trest do  pekla. Peklo 
ve  spolupráci s  jezinkami je naštěstí napra-
vilo a  princezny si nakonec vzaly obyčejné 
chasníky ze salaše. 

Žáci naší školy však nebyli jediní, kteří se 
pobavili při tomto divadelním představení. 

Sedmáci přivedli své vdavekchtivé princezny 
také do frýdlantských mateřských škol a po-
chopitelně nechybělo ani vystoupení pro rodi-
če a příbuzné. Ale to nejlepší na závěr. Svým 
posledním vystoupením, které odehráli 26. 
ledna, totiž vykouzlili úsměv na  tvářích ma-
lých pacientů dětského oddělení Nemocnice 

ve  Frýdku-Místku. Tam náš herecký soubor 
zavítal už v  loňském roce a  za  tento nápad 
jim určitě patří náš velký dík. 

Věříme, že se u „pekelné pohádky“ dobře 
bavilo nejen publikum, ale i naši herci, a dou-
fáme, že si pro nás také v  příštím školním 
roce připraví něco nového. Budeme se těšit.

Školní rok 2015-2016 vstoupil do druhé poloviny

Deváťáci v ZŠ TGM společně s prvňáčky, spolupráce funguje.

Malí školáčci z tégeemky se učí v rámci besedy Tonda obal třídit odpad.

nese v příjemném duchu až do časných ran-
ních hodin.

Vstupenky s  místenkou v  hodnotě 190 Kč 
je možno zakoupit do  15. února na  sekreta-
riátu školy, později v  BIC ve  Frýdlantu n. O. 
V  ceně vstupenky je místenka, nealkoholický 
nápoj a slané občerstvení. K poslechu, ale pře-

devším k  tanci, bude hrát ostravská hudební 
skupina FLASH. „Věříme, že společně prožitý 
večer s  hudbou a  tancem bude pro všechny 
přítomné příjemným kulturním i společenským 
zážitkem,“ zve všechny návštěvníky Iva Přas-
ličáková.

� (www.zsfrydlantno.cz)

Veřejná vyhláška: Oznámení veřejného projednání upraveného a  posouzeného návrhu Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí

Komeňákem se prohnaly pekelné princezny

Vyberte pro své dítě „Komeňák“

Dobrou zprávou je, že ceny nemovitostí 
stoupají. Proto je ideální doba prodat a pořídit 
nové bydlení. „Na  trhu je dlouhodobě nedo-
statek kvalitních domů a bytů, proto si mohou 
prodávající diktovat vyšší cenu, než dříve,“ říká 
realitní konzultant Aleš Drnovský.

Trend rostoucích cen je patrný v celém regi-
onu už od počátku roku 2015. 

Sledujeme jej při provádění srovnávacích 
tržních analýz před každým prodejem. Růst 
cen je podporován i nízkými sazbami hypoték.

Až 20 % navíc vám může přinést spoluprá-
ce s  těmi správnými realitními profesionály. 
„Připraví nemovitost k  prodeji a  tím zvýší její 
hodnotu. Správnou propagací navíc přive-
dou mnohem více kupujících,“ říká Drnovský 
a  dodává: „Dnes už se nevyplatí prodávat 

svépomocí. Prodat byt není jako prodat staré 
lyže a  prodělek může být značný.“ Každému 
prodeji by proto měla předcházet profesionální 
srovnávací tržní analýza. Získáte aktuální cenu 
při prodeji svépomocí i  možnosti, jak snadno 
a  rychle zvýšíte prodejní hodnotu nemovitosti 
a zároveň prodáte rychleji a bez rizika.

„Chceme zlepšovat situaci na  realitním 
trhu. Proto provádíme tyto analýzy ve  Frý-
dlantě a okolí zcela zdarma,“ dodává realitní 
konzultant Aleš Drnovský. „Lidé jsou často 
překvapeni, protože měli o ceně svého bytu či 
domu mylné představy. A ti, kteří prodali bez 
srovnávací tržní analýzy, zbytečně dopláce-
jí na  svou neznalost.“ Nechejte si zpracovat 
svou vlastní tržní analýzu, dokud je tato služba 
zcela zdarma.

Ceny bytů a domů na Frýdlantsku 
rostou. O kolik vzrostl ten váš?
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jubilea

Blahopřejeme
všem oslavencům

Jubilanti města Frýdlantu nad Ostravicí:

V měsíci prosinci 2015 oslavil svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Albína Kocichová, 85 let, Frýdlant
paní Ludmila Indrstová, 85 let, Frýdlant

pan Ing. Ladislav Lančarič, 85 let, Nová Ves
V měsíci lednu 2016 oslavil své životní 

jubileum a dali se zveřejněním svůj souhlas: 
paní Božena Milatová, 86 let, Frýdlant

paní Jarmila Mořkovská, 89 let, Frýdlant
paní Marie Pokludová, 92 let, Frýdlant

Od  1. 1. 2016 vstupuje v  platnost 
několik zásadních změn v oblasti vy-
dávání cestovních dokladů. Ke  změ-
nám dojde ale také na úseku evidence 
obyvatel a občanských průkazů.

O  vydání cestovního pasu budou ob-
čané moci nově požádat u  kteréhokoliv 
úřadu obce s rozšířenou působností, tedy 
stejně, jako je tomu při žádosti o  vydání 
občanského průkazu.

Občanům, kteří potřebují urychleně vy-
cestovat do zahraničí, se na žádost vydá 
ve  lhůtě 6 pracovních dnů cestovní pas 
s  biometrickými údaji s  dobou platnos-
ti 10 let, občanům mladším 15 let s  do-

bou platnosti na  5 let. Správní poplatek 
za  jeho vydání bude činit 4000 Kč, pro 
občany mladší 15 let 2000 Kč. Zároveň se 
od 1. ledna 2016 ruší vydávání cestovních 
pasů bez biometrických údajů ve zkráce-
né lhůtě do 15 dnů s dobou platnosti na 6 
měsíců.

Občanské průkazy občanům starším 
70 let se budou nově vydávat s  dobou 
platnosti 35 let.

V případě občanů, kteří mají hlášen tr-
valý pobyt na adresách ohlašoven, budou 
ohlašovny povinny přijímat tzv. oznáme-
ní o  uložení zásilky a  výzvy s  poučením 
o uložení zásilek aj.

Novinky na úseku cestovních dokladů, 
občanských průkazů a evidence obyvatel

BESKYDY – Moravskoslezský kraj vyhlásil 
18. prosince 2015 podmínky dotačního progra-
mu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji 
na podporu výměny stávajících nevyhovujících 
kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním v 
rodinných domech, jehož cílem je motivovat ma-
jitele nevyhovujících zdrojů tepla k výměně za 
ekologičtější a tím ke snížení emisí z lokálního 
vytápění domácností v Moravskoslezském kraji. 

Žádosti o dotaci budou přijímány na Krajském 
úřadě v Ostravě (osobně na podatelně nebo poš-
tou) v období od 1. února 2016 do 29. dubna 2016.

Předmětem podpory je výměna zdroje tepla na 
pevná paliva v rodinném domě za kotel na pevná 
paliva emisní třídy 5+, plynový kondenzační kotel, 
tepelné čerpadlo či instalace solárně-termických 
soustav pro přitápění nebo přípravu teplé vody.

Podpora se bude týkat pouze zdrojů vytápění 
zapsaných v seznamu podporovaných výrobků 
(veden SFŽP). Výměna zdroje tepla musí být do-
provázena „mikro“ energetickými opatřeními.

Výjimky jsou u objektů, kde došlo ke snížení 
energetické náročnosti v minulosti (budova v 
klasifikační třídě energetické náročnosti „C“ a 
lepší) nebo je současně podána žádost v pro-
gramu Nová zelená úsporám. Ve všech přípa-
dech musí dojít k likvidaci původního nevyho-
vujícího kotle na tuhá paliva.

Výše podpory: (závisí na typu nového kotle 
a území, na němž dochází k výměně)

70 % způsobilých výdajů v případě kotle 
spalujícího pouze uhlí.

75 % způsobilých výdajů v případě kombino-
vaného kotle (uhlí + biomasa) nebo plynového 
kondenzačního kotle.

80 % způsobilých výdajů v případě tepelné-
ho čerpadla nebo kotle na biomasu (obnovitel-
né zdroje energie).

Podpora může být o 5 % navýšena v případě, 
že je výměna kotle realizována v obci, která byla 
Střednědobou strategií (do roku 2020) zlepšení 
kvality ovzduší v ČR označena jako prioritní území.

Podpora bude u každého projektu fyzické oso-
by navýšena o 5 % z vlastních prostředků Morav-
skoslezského kraje (v případě schválení v ZK).

Podpora může být dále navýšena v přípa-
dě, že příslušná obec, na jejímž území dojde 
k výměně zdroje vytápění, schválila navýšení 
podpory o další procenta nebo pevnou část-
ku. Výše podpory se aplikuje na vynaložené 
způsobilé výdaje. Maximální výše způsobilých 
výdajů projektu fyzické osoby činí 150.000 Kč. 

Více informací najdete na 
www.lokalni-topeniste.cz

Startují dotace 
na výměnu kotlů
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slovo starosty

Lhotka

Vážení spoluobčané,
před pár dny jsme vstoupili do  druhého měsíce letošního 

roku. Minulý měsíc nám přinesl i pár dnů, kdy teploty klesaly hlu-
boko pod bod mrazu, a dočkali jsme se i sněhové nadílky. Ně-
kteří z vás využili hezkého zimního počasí k procházkám do pří-
rody, jiní vyrazili za  lepšími sněhovými podmínkami na  hory. 
Doufejme, že i únor nám připraví pár hezkých zimních dnů a nějakou sněhovou pokrývku, aby 
se země naplnila vodou, která nám po loňském suchém létě všem chybí.

Únor je pro obecní zastupitelstvo období, kdy intenzivně pracuje na přípravě nového rozpoč-
tu obce na rok 2016. Předpokládám, že se nám do konce měsíce podaří tento rozpočet připravit 
tak, abychom ho mohli schválit na březnovém veřejném zasedání zastupitelstva. Věřím, že se 
nám podaří finance nasměrovat tam, kde budou prospěšné pro nás všechny.

Dne 20. ledna proběhl na obecním úřadě audit krajského úřadu na hospodaření obce za rok 
2015. Výsledek kontrolního protokolu zněl: „Nebyly zjištěny chyby a nedostatky“. Proto bych 
chtěl poděkovat všem zastupitelům a  pracovníkům obecního úřadu za  vzorné plnění svých 
úkolů. Vám občanům přeji, abyste využili poslední zimní dny k odpočinku a nabírání čerstvých 
sil, abyste do jarních měsíců vstoupili odpočatí plní elánu. � Zdeněk Kubala, starosta 

jubilea
V měsíci únoru oslaví svá nádherná životní 
jubilea a ke zveřejnění dali souhlas občané:

Božena Zlá 	 91 let
Štěpánka Valíčková 	 84 let
Věra Michalcová	 84 let
Emílie Cvičková	 70 let
Vladimíra Pečínková	 50 let

Za obecní úřad přejeme všem oslavencům 
do dalších let pevné zdraví, mnoho spokoje-

nosti a životního elánu.

Dne 29. prosince loňského roku zorganizoval 
kulturní výbor při obci Lhotka v  čele s  Luckou 
Krpcovou okružní výlet ze Lhotky přes Rozsuš-
ky do Palkovic a zpět. Na shromáždišti ve Sta-
viskách se po ránu sešlo něco málo přes čtyřicet 
účastníků. 

Za mlhavého počasí jsme stoupali přes Roz-
sušky směrem k  hranici Palkovic, kde už nás 
čekalo hezké slunečné počasí. Po kratičké pře-
stávce na  planině nad Palkovicemi, kde jsme 
se občerstvili, jsme pokračovali přes sjezdov-
ku směr restaurace Pod Habešem. Na  takové 
množství návštěvníků nebyl personál restaura-
ce připravený, ale i tak se zhostil svého poslání 
se ctí a všichni jsme odcházeli s plnými žaludky. 
Další cesta pokračovala směrem na  Metylovi-
ce do muzea, kde jsme zhlédli stálou expozici 
Kožane město. Touto expozicí, dokumentující 
slavnou historii řemenářství, vydělávání kůží 
a  výroby proslulého metylovického biče, nás 

krátce z obce
Knihovna v r. 2016

Vždy ve čtvrtek od 16 do 19 hodin kromě 17. 
11. a 29. 12.

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu: úterý 9. 
2. a 23. 2.

Obchod jinak
Změna otevírací doby v obchodě „U Ivánků“:
PO-PÁ	 7.00 – 18.00
SO-NE 	 7.00 – 12.00

Splatnost poplatku
Upozorňujeme na blížící se splatnost místního 
poplatku za psa – č. účtu 1690539349/0800
PES – V.S.1341 k tomuto čtyřčíslí připojit číslo 
vašeho domu do sdělení pro příjemce napsat 
vaše jméno – 80 Kč. Za každého dalšího psa 
přihlášeného na tutéž osobu – 140 Kč. Popla-
tek zaplatit do 31. 3. daného roku.
Doposud nebyl uhrazen poplatek za  1 psa 
z roku 2014 a za 1 psa z roku 2015 – jedná se 
o stejného dlužníka.

Ve čtvrtek 20. 1. 2016 nás opustila ve věku 
78 let paní Mgr. Alžběta Kožuchová ze Lhotky.

Paní Alžběta byla pro naši obec velkým 
přínosem! Rozhodla se vydat Historii Lhotky 
z pod Ondřejníka do r. 2000 i spolu s čísly po-
pisnými s uvedením majitelů nemovitostí. Tuto 
náročnou práci odvedla na  jedničku – vždyť 
byla kantorkou!

Nezůstalo jen u toho, pokračováním její lite-
rární činnosti byla publikace Vincenc Socha ži-
vot a dílo o našem výtečném sběrateli lidových 
písní, tanců, zvyků a obyčejů, řídícím učiteli ne-
jen ve Lhotce. Z jejího popudu se také dočkaly 
vydání sbírky písní ze sběrů p. Sochy: Lidové 
písně ze Lhotky pod Ondřejníkem od Marie To-

bolové, Lidové písně zpod Ondřejníka od man-
želů Kalusových a Lidové písně zpod Hukvald 
od Marie Šenkové. 

Jako dlouholetá kronikářka obce si dob-
ře uvědomovala nutnosti připomínat novým 
generacím nádherný odkaz předků v  písních 
a tancích a taky určitě chtěla odčinit to, co obec 
dlužila panu Vincenci Sochovi, upřímné podě-
kování za  jeho vlasteneckou a  národopisnou 
činnost i  založení souboru Pilky, které repre-
zentují obec i v dnešních dnech.

Na  nás nyní je, abychom i  my poděkovali, 
milé paní Alžbětě Kožuchové, za vše, co čini-
la pro naši obec, pro uchování tradic i  za  její 
úsměvy a povzbuzení nám všem. � R. K.

V prvních lednových dnech proběhla v naší 
obci Tříkrálová sbírka, kterou organizuje Čes-
ká katolická charita Frýdek-Místek. V letošním 
roce se ve Lhotce podílelo na koledování pět 
skupinek dětí pod vedením Lucie Krpcové, To-
máše Kaluse, Anny Němcové, Šárky Sobkové 
a  Kristýny Krpcové. Společně vykoledovali 
33 912 Kč, což je o 7 521 Kč méně než loni, ale 
i tak je to na tak malou obec krásný výsledek.

Výtěžek z této sbírky bude využit na nakoupení 
vybavení a dofinancování v těchto střediscích: 
- Charitní ošetřovatelská služba
- Dům pokojného stáří u Panny Marie Frýdecké
- Charitní pečovatelská služba
- Oáza pokoje pro psychicky nemocné
- Denní centrum Maják pro osoby s psychickým 
onemocněním a lehkým mentálním postižením
- Terénní služba ZOOM pro psychicky nemoc-
né
- Klub NEZBEDA – nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež
- Terénní služba REBEL pro děti a mládež
- Centrum Pramínek pro rodiny s dětmi ve vy-
loučené lokalitě
- Poradenské centrum ve  Frýdlantu nad Os-
travicí
- Dobrovolnické centrum
Všem dárcům i koledníkům patří velké poděko-
vání. � L. K. 

V pátek 15. ledna se uskutečnil v naší obci 
tradiční hasičský bál. K  tanci a poslechu nám 
hrála již osvědčená skupina METEOR, která 
svým repertoárem skladeb uspokojila všechny 
věkové kategorie tanečníků. 

Po náročném a vyčerpávajícím tanci se ka-
ždý mohl občerstvit v „hasičském pekle“, které 
nabídlo nepřeberné množství alkoholických 
i nealkoholických nápojů a našlo se zde i něco 
malého k zakousnutí. Raritou plesu je každo-
roční tzv. srdíčkový valčík, kde se mnohdy vy-
tvoří zajímavé taneční páry. Večer plný zábavy 
a tance vyvrcholil bohatou tombolou, za kterou 
našim sponzorům a  příznivcům hasičstva sr-
dečně děkujeme. Poté pokračovala zábava až 
do ranních hodin. � S. P.

Vánoční sportování ve  Lhotce po  turnajích 
ve stolním tenisu a šachu vyvrcholilo 2. ledna 
v  hostinci Pod Ořechem turnajem smíšených 
dvojic v šipkách, o němž jsme slíbili informovat 

v přecházejícím čísle Mikroregionu. 
Dorazilo 16 soutěžících, ale byla nouze 

o  ženské závodnice. Přihlásily se pouze 4, 
a  tak 4 muži si museli zkusit zahrát něžnější 
polovičky páru. Jak ale ukázaly výsledky, men-
ší účast žen nesnížila kvalitu. Vždyť na prvním 
a  třetím místě se umístily skutečně smíšené 
páry. Výsledky turnaje byly zaznamenávány 
na  originálním tiskopisu a  podle pravidel šip-
kařské unie, a  tak i  ten, kdo například prohrál 
první souboj, se mohl ucházet o vítězství. Což 
se podařilo dvojici Tomáš a Lukáš, kteří úvodní 
duel prohráli s  Emanem a  Kamilou a  pak se 
s  nimi střetli ve  finále. Některé souboje byly 
velmi vyrovnané a rozhodla třeba jediná šipka. 
A  jak turnaj skončil? Na třetím místě se umís-
tila dvojice Michal Šamaj a Barbora Kalinská, 
na druhém místě Tomáš Ivánek a Lukáš Mrkva, 
kteří ve finále podruhé v turnaji podlehli dvojici 
Eman a Kamila Foldynovi. A tak pohár pro vítě-
ze zůstal doma, protože Eman s Kamilou jsou 
majiteli hostince. Všem, co turnaj organizovali, 
sponzorsky přispěli nebo se aktivně zúčastnili, 
dík za povedenou akci.�  J. H.

Kulturní výbor obce Lhotka vás zve na diva-
delní hru Kostrč, kterou sehraje ochotnický diva-
delní soubor Divadla U Lípy z Ostravy-Hrabové 
4. března 2016 v 19 hodin v sále Obecního domu 
ve Lhotce. Hlavní postava Ludovík Antonín (III.) 
hrabě Vzpurný z Kostrče je potomek šlechtické-
ho rodu, žijící v  USA. Po  pádu komunistického 
režimu se svou manželkou Beatris a její matkou 
Beátou vrací do Čech, aby převzal rodové sídlo. 
Kromě hradu „zdědí“ hraběcí rodina i  personál: 
zamračeného kastelána, hypochondrického za-
hradníka a kuchařku, která si ráda cvakne a ob-
čas to přežene. Chudobný navrátilec po  chvíli 
zjistí, že hrad neprosperuje, ba naopak, potřebuje 
slušnou finanční injekci. Ludovík, jako pokračova-
tel slavného rodu, nemůže vzdát boj o záchranu 
hradu. Odhodlán a inspirován úspěchem knížete 
Schwarzenberga se rozhodne vydělat peníze 
na provoz hradu stůj co stůj. 

Divadelní hra Kostrč má jedinou ambici – po-
bavit diváka.

Výlet přes Rozsušky

Tříkrálová sbírka v naší obci

Jako první ve Lhotce opět plesali hasiči
Rozloučení se vzpomínkou

Pohár zůstal doma

Divadlo U Lípy

provedl pan Aleš Bílek, který nám k exponátům 
vytvořil plnohodnotnou přednášku. Z  muzea 
jsme pokračovali směrem k domu pana Radka 
Zlého, který byl z naší návštěvy překvapený, ale 
i tak nám ochotně ukázal svou dílnu, kde se rodí 
nádherné výrobky z  kůže. Nejenže odpovídal 
na  zvídavé otázky týkající se jeho práce, ale 

též nás občerstvil „štědrokem“, aby nám cesta 
domů veseleji ubíhala. Následně jsme se ubírali 
polními cestičkami až do  Lhotky, kde jsme se 
spokojeně rozešli ke svým domovům. Věřím, že 
se všem účastníkům výlet líbil a  třeba to bude 
inspirace pro další společné návštěvy blízkého 
i vzdálenějšího okolí. � Z. K.Na  lhotecké šachisty po  úspěšném prvním 

ročníku vánočního turnaje čekalo 16. ledna dal-
ší, už 5. kolo okresního přeboru. Tentokrát doma 
hostili Beskydskou šachovou školu „E“. S mla-
dými frýdecko-místeckými šachisty se rozešli 
smírně 2,5:2,5 bodu. 

Za  Lhotku plně bodoval R. Vlášek, polovi-
nou bodu za  remízu přispěli Smolík, Prašivka 
a  Prokop. I  remíza v  tomto utkání stačila lho-
teckým k tomu, aby v tabulce postoupili o jeden 
stupínek na průběžné 6. místo. A dále věří, že 
postoupí tabulkou ještě výše. Pokud ale nemá 
mít šachový oddíl ve Lhotce jenom jepičí život, 
bude potřeba se starat o širší základnu a hlavně 
mladší členy. Turnaje pro veřejnost, jako byl ten 
vánoční, jsou pro to ideální příležitostí a příklad 
nejmladšího účastníka Dominika Závodného 
snad přiláká další kluky, nebo i děvčata.�  J. H.

Šachisté pokračují v přeboru
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Ani letos nezapomněl Čendaspolek a hodo-
ňovický fojt na děti a hned zkraje roku v nedě-
li 17. ledna, v  bálové sezóně, jim uspořádali 
Dětský maškarní bál. A aby to byla zábava se 
vším všudy, pozvali jim k  tomu dvě klaunice 
z agentury Cirkus trochu jinak a ty už to na sále 
hostince U Čendy s dětmi rozjely.

Asi sedmdesátka dětí, které zde kolem pat-
nácté hodiny přišly či přijely s rodiči, ale i s pra-
rodiči, se nejdříve nesměle pohybovala mezi 
svými vrstevníky na  sále, ale jakmile začala 
hrát hudba, snad žádnou z masek to nenecha-
lo v klidu a zapojila se do  tancování, soutěží, 
zábavy. A  tak zde dovádělo spoustu princez-
en, vodník, mladý usedlý pán, myška, kočička, 
pejsek, Zvonilka, Buzz rakeťák a já nevím, kdo 
ještě.

A  nezaháleli ani rodiče. I  ti se svými rato-
lestmi soutěžili, třeba v rychlém převlečení se 
v  nějakou masku, kterou si měli najít z  velké 
připravené krabice. Jak se všichni dohromady 
snažili! A samozřejmě nechyběly odměny – ba-
lónky ve tvaru zvířátek a jiné drobnosti.

Více jak po hodině zábavy, kdy se klaunice 
s dětmi loučily, přece dovádění nemohlo ještě 
přestat! Tak se zábavy pro děti ujala Dana Zbo-
chová, Ondra Hajdušek pouštěl dětské písnič-

Mezi osob-
nostmi, jejichž 
mládí je spo-
jeno s  obcí 
Baškou, patří 
i  Marian Kar-
lický. Požádal 
jsem ho o od-
pověď, zdali si 

ještě po letech na svůj pobyt v této obci vzpo-
míná. Ve své odpovědi uvedl:

„Narodil jsem se ve Frýdku-Místku. Klukovská 
léta jsem prožil v Hodoňovicích a následně v Kun-
čičkách u Bašky. Bydleli jsme vždy ve škole, kde 
moje maminka byla ředitelkou. Z Hodoňovic nej-
raději vzpomínám na  naše procházky na  Babí 
hůru, kde stávala Salingerova chata, a  naše 
nedělní cesty kolem Čupku k babičce do Mety-
lovic. V Kunčičkách to bylo období klukovských 
her, především fotbalu, hry na indiány a koupání 
v řece Ostravici a později v přehradě Baška. Bylo 
to také období prvních sovětských a amerických 
kosmonautů, což způsobilo můj zájem o přírodní 
vědy a  nasměrovalo mě k  mému současnému 
zaměstnání v oboru plazmové astrofyziky.“

Marian Karlický se narodil 20. října 1949. Vy-
studoval fyziku (specializace fyzika plazmatu) 
na Přírodovědecké fakultě UJEP v Brně v letech 
1969–1973. Od  roku 1974 až dosud pracuje 
ve  Slunečním oddělení Astronomického ústavu 
ČSAV, nyní AV ČR v Ondřejově. V roce 1977 zís-
kal titul RNDr. V roce 1981 obhájil kandidátskou 
disertaci v Ústavu fyziky plazmatu ČSAV. V roce 
1992 obhájil disertaci pro získání vědecké hodnos-
ti DrSc. V roce 2008 se habilitoval na Matematic-
ko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

Šest let zastával funkci vedoucího Slunečního 
oddělení Astronomického ústavu AV ČR a osm 
let vykonával funkci zástupce ředitele a vedoucí-
ho observatoře v Ondřejově. V současné době 
je vedoucím pracovní skupiny slunečních erupcí 

a protuberancí ve Slunečním oddělení a vedou-
cím českého centra projektu ESO – ALMA. Je 
také členem Mezinárodní astronomické unie.

Největšího ohlasu ve  světové vědecké lite-
ratuře dosáhl publikacemi, které se týkají fyziky 
primárního procesu slunečních erupcí, jejich mul-
tispektrálního pozorování a  analýzou rádiových 
vzplanutí v  procesu slunečních erupcí a  koro-
nálních výronů hmoty (CME) v meziplanetárním 
prostoru.

V roce 2013 Marian Karlický obdržel od Čes-
ké astronomické společnosti Nušlovu cenu.

Je to nejvyšší ocenění, které společnost 
uděluje badatelům, kteří se svým celoživotním 
dílem zasloužili o  rozvoj astronomie. Zároveň 
je nositelem tří dalších významných ocenění: 
Cena Ministerstva školství, mládeže a  tělový-
chovy za  rok 2004 a dvakrát Cena Akademie 
věd ČR za dosažené vynikající výsledky velké-
ho vědeckého významu, za rok 2008 a 2013.

Maminka Mariana Karlického, paní Ma-
rie Karlická, která v  roce 2016 oslaví životní 
jubileum (90 let), byla ředitelkou a  učitelkou 
na  školách v  Hodoňovicích a  Kunčičkách 
u  Bašky (1953–1970). Iniciovala propojení 
malotřídek těchto škol a zkvalitnění výuky tím, 
že se žáci učili v samostatných ročnících. Byl 
to první počin tohoto druhu v naší republice.

Byla také sólistkou Lašského smíšeného 
pěveckého sboru v Bašce a později pěvecké-
ho sboru „Janáček“ ve Frýdlantě nad Ostravi-
cí. Smutnou epizodou v  jejím životě byl srpen 
1968, kdy byla zbavena ředitelského místa 
pro nesouhlas se vstupem sovětských vojsk. 
Do  svého odchodu do  důchodu pak působila 
na  škole ve  Frýdlantě nad Ostravicí (nynější 
ZŠ, náměstí T. G. Masaryka), kde jako vždy 
zúročila své vynikající pedagogické schopnosti.

Pracoviště doc.  RNDr.  Mariana Karlického 
DrSc. se nachází v kraji Josefa Lady (Hrusice). 

� František Vaníček

Paní učitelka Antonína Mačáková, rodačka 
z Tršic u Olomouce, začínala „kantořit“ v letech 
1930–1934 v  Bašce. V  únoru letošního roku, 
se dožívá v Domově sester na Svatém Kopeč-
ku u Olomouce požehnaných 106 let. Je zcela 
určitě nejstarší žijící učitelkou, která působila 
v naší obci. 

Paní učitelka Vlasta Krautová, bohužel dnes 
již zesnulá, byla jednou z jejích žaček, se kte-
rou si paní učitelka Mačáková s oblibou dopi-
sovala. Na své působení v Bašce vzpomínala 
velmi ráda, což dokazují i slova z dopisu, který 
před lety paní Vlastě Krautové napsala: „Baška 
byla pohádka mého mládí, hodné, pracovité, 
dobře vychované děti, zájem rodičů o  jejich 
chování a prospěch. Při vzpomínce na Bašku 
se mi vždy vybaví 13. červen, kdy jsem měla 
svátek, to před každým žákem byla na  lavici 
kytička květin. Vzpomínám si také na pana ří-
dícího učitele Viléma Jonase, tehdy již staré-
ho pána, který v roce 1934, kdy jsem z Bašky 
odcházela, šel do důchodu. Na škole spolu se 
mnou působili kolegové V. Filípek, František 
Hanák, Jaroslav Baar, D. Nikodémová, T. Váv-
rová a možná ještě někdo další.“

Klaunice bavily děti trochu jinak

ky a tancovalo se a dovádělo dál.
Rodiče se mezi tím mohli občerstvovat, po-

vídat s  přáteli. Jistě je napadla myšlenka, že 
stále jsou ve vesnici děti a zdá se, že do těch 
tří, čtyř let je jich více, což je jistě dobře.

„Děti je třeba zabavit, pak nezlobí,“ to je hes-
lo Čendaspolačky Dany Zbochové, která zde 
měla rovněž vnučku Anetku a vnuka Adámka, 
jejichž kostýmy vzešly z jejího švadlenkovské-
ho umění!

Snad mrazivé nedělní odpoledne prožili 
všichni společně na  sále hostince U  Čendy 
v dobré zábavě a teď už přijdou na řadu sáně, 
lyže, když jsme se konečně dočkali sněhové 
nadílky! � Daniela Kowalczyková

 

Významný sluneční fyzik Marian Karlický

tak šel čas…

Před desíti lety, v  roce 2006, navštívili členové chrámového sboru 
z  Bašky rodnou vesnici Hlboké nad Váhom zesnulého skalického 
faráře p. Vincenta Randa. Hosty z Bašky přivítal v zasedací místnosti 
starosta této obce Dušan Pinčík. Na fotografii zleva: p. Mgr. Radek 
Drobisz, farář skalické římskokatolické farnosti, stojící starosta Du-
šan Pinčík, sbormistr chrámového sboru Adolf Kolčář a místostaros-
ta obce Baška František Carbol. � Foto archiv: OÚ Baška 

Na archivní fotografii z listopadu 1986 zachycuje účastníky z Bašky 
v televizní soutěži Všechno za minutu v ostravském televizním stu-
diu. Tehdy populární soutěž moderoval Milan Švihálek (není na foto-
grafii). Zleva divák Bohumír Šigut, jeden z diváků z Bašky, za stolem 
soutěžní dvojice – Pavel Šolle a Vladimír Šolle, druhá soutěžní dvoji-
ce – Jaroslav Máj a Vladan Máj. � Foto: Václav Klečka

V květnu 2005 se v Bašce ve velké zasedací místnosti OÚ Baška 
uskutečnila výstava, která byla připomenutím 60. výročí osvoboze-
ní Bašky. Na  fotografii jsou někteří z  členů bašského seniorklubu 
při prohlídce této výstavy. Za  stolem jeden z  autorů této výstavy 
Ing. Zdeněk Kafka. Před stolem – Drahomíra Šnytová, Věra Šimko-
vá, Věra Plucnarová a Bohumír Žídek. � Foto archiv: OÚ Baška

Před 30 lety, 11. února 1986, zemřel v Opavě slezský básník a spi-
sovatel Fran Směja, který působil v Bašce jako řídící učitel v letech 
1941–1945. Na archivní fotografii z června 1941 je zachycen s učiteli 
této školy. Zleva sedí *, Fran Směja a Marie Holátová. Stojící zleva: 
Julius Lukášek, František Hanák, Anna Pešková, Jan Gryc, Jaroslav 
Baar. � Foto archiv: OÚ Baška

Stojící zleva: Vlasta Krautová (Šajerová), Ludmila Turečková (Bačová), Zdeňka Janošcová, Jaromíra 
Blahutová (Šimonovská), Zdeňka Čapčuchová (Žilová), Božena Řeháková, Vilemína Matušáková 
(Březinová), Marie Opatrná (Chromjaková), paní učitelka Antonína Mačáková, Anežka Passio-
vá (Laryšová), Jarmila Adámková (Bělicová), Jarmila Wojvodová (Korbašová), Miroslava Motáková 

(Koloničná), Ludmila Fabíková. Vzadu zleva: Ludmila Koloničná (Gutzová).........Fridolín Miško...

Kytici růží za vděk vemte...

Nad obcí Ondřejov na vrcholku Žalov nedaleko Mnichovic u Prahy stojí hvězdárna založená 
r. 1905 J. Fričem. Místní observatoř patří Astronomickému ústavu Akademie věd České r
epubliky (AVČR). Hvězdárna je v letní sezóně přístupná veřejnosti každý víkend. Pohled 

na tzv. západní kopuli v historické části hvězdárny.
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Stačí se v  těchto dnech projít po naší obci 
a  hned je každému jasné, kdo nám znepří-
jemňuje život. „Myslím, že je těch domů tak 
do deseti. Jsou to stále stejné komíny a stejní 
lidé, kteří pálí ´NĚCO???´ a nám ostatním zne-
příjemňují život tímto jejich smradem. Nebudu 
je zatím jmenovat, sami ví, o kom je řeč. Chci 
jen apelovat na jejich svědomí. Přestaňte s tím, 
ničíte zdraví nás všech,“ vyzval netolerantní 
občany starosta Pržna Petr Blokša. Připome-
nul, že nezákonným spalováním odpadů doma 
v  kamnech či používáním nekvalitních paliv 
a  zastaralého topného zařízení vzniká velké 
množství zdraví nebezpečných zplodin.

„Současné možnosti úřadů, jak potírat tyto 
nešvary, existují, ale vůbec si nedovedu před-
stavit jejich reálné uvádění do praxe. Posuzovat 
barvu kouře po určité období a za určitých pově-
trnostních podmínek, pořizovat fotodokumentaci 
nebo videozáznamy, či případně dokladovat 
svědectví sousedů, to je tedy něco! To muselo 
vymyslet hodně chytrých hlav! Barva kouře sice 
není nic pěkného, ale podstatný je zejména ten 
puch, který se line z komínů,“ dodal starosta. 

Nespalujte doma odpady!
I  když se spálení odpadu může jevit jako 

bezstarostná a  rychlá forma jeho likvidace, 
v žádném případě tomu tak není. Pálením od-
padních materiálů vytváříme množství velmi 
jedovatých látek, které následně ohrožují naše 
zdraví a  zdraví ostatních obyvatel (sousedů). 
V  žádném domácím topeništi se nevytvářejí 
teploty dostatečně vysoké, aby se toxické látky 
bezpečně zlikvidovaly. Vždyť například prudce 
jedovaté dioxiny, vznikající spalováním chloro-
vaných materiálů, jako je třeba PVC, potřebují 
k likvidaci teploty nad 1200°C (ale i pak mohou 
vznikat další). Domácí kamna, krby a kotle ne-
lze vybavit drahou technologií na čištění spalin, 
a tak záleží na každém z nás, kolik jedů vypus-
tíme do vzduchu. Toxické látky nikde „v ovzdu-
ší nezmizí“ (obzvlášť za špatných rozptylových 
podmínek, kdy škodliviny doslova sedí nad 
zemí jako „deka“) ale ohrožují vás, vaši rodinu 
a pochopitelně i vaše sousedy.

Co rozhodně do kamen nepatří:
Plasty – při jejich pálení vzniká nejvíce jedo-

vatých látek. Spalováním plastových fólií (PP, 
PE) a PET lahví se do ovzduší dostávají toxic-
ké polyaromatické uhlovodíky. Plastové obaly 
a výrobky patří do kontejneru na plasty. Spa-
lováním polystyrenu vzniká mimo jiné jedovatý 

styren. Při spalování výrobků z  PVC vznikají 
vysoce jedovaté dioxiny a sloučeniny chlóru.

Chemicky ošetřené dřevo – tzn. staré pa-
lety, dřevo z demolice, rozbitý nábytek, natřená 
prkna – při spalování se mohou uvolňovat di-
oxiny (až 500x více než při použití palivového 
dříví) a dráždivý formaldehyd. Chemicky ošet-
řené dřevo patří do sběrného dvora. 

Nápojové kartony – spalování nápojových 
kartonů (obalů od mléka, džusů apod.) produ-
kuje chlororganické látky a  těžké kovy. Tyto 
obaly patří do speciálních kontejnerů (někde se 
sbírají spolu s plasty) nebo se mohou odevzdat 
ve sběrném dvoře.

Celobarevné letáky a časopisy – obsahují 
v tiskařských barvách často velké množství těž-
kých kovů, které se při spalování uvolňují. Papír 
patří do  tříděného odpadu nebo do  sběrného 
dvora. Stránka z  novin použitá při rozdělává-
ní ohně neškodí, pálení stohů novin a časopi-
sů však ano! Spalováním papíru navíc ničíme 
cennou surovinu. Zákon o  ochraně ovzduší 
rovněž zakazuje spalovat v  lokálních topeni-
štích kaly, proplástky (prorostlé uhlí nižší kva-
lity) a  lignit. Při pálení odpadů vzniká mnoho 
toxických látek. Dioxiny a  furwany jsou nejen 
rakovinotvorné, ale poškozují také hormonální 
a imunitní systém a ovlivňují nervovou sousta-
vu. V důsledku nedokonalého spalování vzni-
kají polycyklické aromatické uhlovodíky (PAH), 
jejichž vliv lze nejlépe ilustrovat vlivem kouření 
cigaret na zdraví. Formaldehyd je rakovinotvor-
ný a  spolu s  ostatními aldehydy a  kyselinou 
chlorovodíkovou dráždí oči a  plíce. Benzen 
rovněž patří mezi rakovinotvorné látky, styren 
mezi látky s možnými rakovinotvornými účinky. 
Množství a  složení škodlivých látek se odvíjí 
od toho, co spalujete.

Co dělat, pokud vás soused obtěžuje 

kouřem z topeniště?
Na  prvním místě, pokud je to možné, by 

měla být snaha o  domluvu. Upozorněte sou-
seda, že vás jeho kouř obtěžuje, a  zkuste 
společně najít příčinu a řešení. Pokud však se 
sousedem není rozumná domluva, je na místě 
stížnost. Kompetentním orgánem pro kontrolu 
lokálních topenišť je obecní úřad. Ten může 
zahájit přestupkové řízení, vyzvat k  nápra-
vě a  případně uložit hříšníkovi pokutu. Podle 
současné legislativní úpravy bohužel nemůže 
úředník vstoupit do soukromého obydlí a zkon-
trolovat topeniště přímo na místě. Je tedy odká-
zán na vizuální kontrolu kouře z komína. Jako 
důkazní prostředky mohou posloužit například 
svědectví spoluobčanů či fotodokumentace 
nebo videozáznam kouře z  komína. Fyzické 
osoby a provozovatelé malých zdrojů znečišťo-
vání ovzduší jsou povinni dodržovat přípustnou 
tmavost kouře a přípustnoumíru obtěžování zá-
pachem, tzn. neobtěžovat kouřem a zápachem 
osoby ve svém okolí a obydlené oblasti. Více 
podrobnějších informací o  problematice zne-
čišťování ovzduší lokálními topeništi a  jak mu 
předcházet naleznete na našich stránkách:

www.arnika.org/topime-ohleduplne-k-pri-
rode-i-sousedum

Pržno

jubilea
Únor je měsícem oslav jubileí 

těchto spoluobčanů:
pan Antonín Bayer – 88 let

pan Alexandr Pokorný – 55 let
pan Tomáš Mikulenka – 50 let.

Vážení jubilanti, oslavenci, přejeme vám 
spoustu dalších  krásných let plných štěstí, 

zdraví a samozřejme i životní pohody 
a životního elánu. OÚ Pržno

krátce z obce

Ve  čtvrtek 21. ledna si všichni předškoláci 
z oddělení Kočičky z naší mateřské školy zkusi-
li, jaké to je být opravdovým školákem. Chybě-
la jim sice aktovka i pouzdro, ale v rámci spo-
lečného projektu MŠ a ZŠ se jeden den ocitli 
právě v 1. třídě. 

Vyzkoušeli si sezení v opravdových lavicích, 
zahráli si na kočičky, kočku si nakreslili a vy-
barvili, seznámili se s písmenkem R a pozorně 
si prohlédli celou třídu. Nejvíce se jim však za-
mlouvala práce u interaktivní tabule a také dár-
ky, které od prvňáčků dostali. Teď už se všichni 
těší na zápis do 1. ročníku ZŠ, který proběhne 
v úterý 9. února. 

Těšíme se na vás. �
� Učitelky školy 

Salvy smíchu, následný potlesk a nadšení. 
To vše vyvolalo divadelní vystoupení v  podá-
ní souboru Ententýky, který sehrál hru Myška 
Klárka, veverka Terka a  sněhulák Mrkvička. 
Akce se konala v neděli 24. ledna v sále Ob-
čanského centra Pržno. 

Sál byl zaplněn téměř do posledního místa. 
Děti se zaujetím sledovaly příběh myšky a ve-
verky, které se staraly o nemocného sněhulá-
ka. Krom různých vtipů a  vydařených scének 
herečky nenásilným a milým způsobem vysvět-
lovaly dětem, proč je třeba jíst vitamíny, dob-
ře se oblékat, jak dbát o  své zdraví nebo se 
chránit při sportu třeba tím, že si člověk vezme 
na lyžování lyžařskou helmu.

Představitelky divadla Hana Dvořáčková 
a Kateřina Řeřichová hrají pro děti od září roku 

2012. Jejich pohádky jsou ryze autorské zamě-
řené na první pomoc, ekologii, mezilidské vzta-
hy, prevenci úrazů, drog, šikany. 

Komunální odpad
Ve středu 10. února a ve středu 24. února.
Svoz tříděných odpadů (papír, sklo, plast) 

probíhá v  pravidelných týdenních intervalech 
dle vytíženosti.

Nové kontejnery na elektroodpad
Na  dvou stanovištích tříděného odpadu 

(u obchodu a u nádraží) se nedávno objevily 
nové kontejnery na  sběr baterií a  drobného 
elektroodpadu. Rozšíření o  možnost třídění 
dalšího druhu odpadu jistě povede k dokona-
lejšímu nakládání s odpady a zároveň k větší 
efektivitě odpadového hospodářství obce.

Valná hromada sportovního klubu
Valná hromada Sportovního klubu Pržno 

se bude konat v  sobotu 20. února v  pizzerii 
U Ďáblíka v 16 hodin. Účastníci zhodnotí čin-
nost klubu v loňském roce, hospodaření a pro-
berou rozpočet na letošní rok. Na programu je 
i plánování akcí i činností SKP v  tomto roce. 

Účast členů je více než žádoucí.
Sportovní ples už je za dveřmi

Připravte si slavnostní róby, obleky, naleš-
těte boty a hlavně, stavte se na obecní úřad, 
zaklepejte na dveře starosty a kupte si včas 
vstupenky na  Sportovní ples, který pořádá 
Sportovní klub Pržno. Bude se totiž konat již 
27. 2. v kulturním domě v Bašce. Začíná v 19 
hodin. K tanci a poslechu zahraje kapela Sa-
gar. Odvoz i svoz účastníků je zajištěn autobu-
sem. Cena vstupného činí 200 Kč.

Fotbaloví benjamínci 
SK Pržno nezahálí

Prženská fotbalová drobotina nezahálí ani 
v zimním období. Kluci a holky se pravidelně 
účastní tréninků v tělocvičně naší školy a také 
zimních turnajů. Pravda, zatím získávají spíše 
zkušenosti, ale už mají na svých kontech i prv-
ní vítězství. Jsou sice sporadická, ale o to více 
ceněná. Za snahu jim jistě patří pochvala!

Poznáte se lépe se svými sousedy, prověří-
te si své fyzické i duševní síly, pobavíte se, za-
sportujete, provětráte všechny členy své rodiny. 
Kdy? V sobotu 6. února. Kde? Přece na dalším 
ročníku našich Zimních her, které se konají 
na našem fotbalovém hřišti od 13.30 hodin. Tak 
neseďte doma a přijďte. Litovat určitě nebudete. 

Akci pořádá Obec Pržno spolu s  kulturní 

komisí a  Sportovním klubem Pržno. Pro děti 
i dospělé bude připraveno zábavné soutěžní od-
poledne s  řadou veselých soutěžních disciplín. 
Že nebude sníh? Nevadí! Organizátoři připravují 
disciplíny odpovídající danému počasí a povětr-
nostním podmínkám.

Přijďte si zadovádět, přijďte se pobavit a za-
smát se! Jste srdečně zváni!!

Děti si vyzkoušely školu nanečisto

Netolerantní spoluobčané zamořují Pržno zápachem

Sběrný dvůr mohou občané již řadu let 
bezplatně využívat. Přesto se běžně stává, že 
pohodlí či lenost některých spoluobčanů či cha-
tařů je jim bližší, a tudíž odkládají svůj objemný 
odpad ke  kontejnerům na  tříděný odpad, kde 
vznikají nevzhledné hromady všeho možného.

Připomínáme tedy všem plátcům poplatku 
za komunální odpady, že mohou 2x ročně bez-
platně vyvézt do sběrného dvora (SD) přeby-

tečné věci ze svých domácností a chat. Žádá-
me tedy všechny, aby využívali této možnosti 
a  nezakládali na  sběrných místech skládky. 
Tato připomínka se vztahuje zejména k  cha-
tovým lokalitám. Jediné, co plátce musí, je 
navštívit obecní úřad, kde si vyzvedne a vyplní 
žádanku, kterou je povinen odevzdat pracovní-
kovi sběrného dvora. Bez tohoto dokladu nebu-
de moci odpad do SD odevzdat. 

Služby sběrného dvora

Neseďte doma a přijďte na Zimní hry

Divadlo Ententýky bavilo i učilo

My tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví vin-
šujeme vám… Tak tato známá píseň zněla 9. 
ledna u mnoha prženských domků. I u nás se 

konala Tříkrálová sbírka, během níž jste mohli 
potkat tři skupinky koledníků, kteří všem popřáli 
štěstí a zdraví v  roce 2016. Malým králům se 
nakonec podařilo vybrat 19 812 korun. Minulý 
rok byla sbírka o něco málo úspěšnější, v ka-
sičkách skončilo 20 465 korun.

Charita Frýdek-Místek děkuje všem dár-
cům, vedoucím skupinek (Radka Gistingerová, 
Martin Herot, Daniela Švastová) a koledníkům 
(Jana a Radka Gistingerovy, Aneta Havlíková, 
Jana a  Klára Moravcovy, Karolína Juríková, 
David Herot, Jakub Spratek, Patrik Pavelek 
s  hvězdičkami Noemi Herotovou a  Tomášem 
Spratkem) za jejich pomoc a obětavost při této 
sbírce. Výtěžek poputuje z  velké části na  so-
ciální projekty Charity Frýdek-Místek. Bližší 
informace o použití finančních darů naleznete 
na  www.fm.charita.cz nebo na  www.trikralo-
vasbirka.cz.

Tři králové navštívili domácnosti



– 7 – Únor 2016Ostravice

Obec Ostravice řeší problém se zimní údržbou 
cest. Třebaže rada vypsala výběrové řízení na po-
skytovatele této služby už v srpnu loňského roku, 
stále se nenašla firma, která by pokryla všechny 
místní komunikace. 

Vedení obce postupně obeslalo několik spo-
lečností. V prvním kole výběrového řízení se při-
hlásila jediná firma, která ale vykazovala ve své 
nabídce vady neslučitelné se zadávacími pod-
mínkami. To samé se opakovalo po druhé výzvě. 
Do třetího kola výběrového řízení vstoupily hned 
tři firmy, ani ty však neměly podklady v pořádku. 
Byly tak vyzvány, aby pochybení napravily. Dopl-
nění provedly dvě firmy a z toho jedna provedla 
úpravu ve  smlouvě (odstranila sankce), a  proto 
byla vyřazena. Bezchybnou nabídku měl dodava-
tel B+J stavební, která má na starost zimní údržbu 
pouze části obce, a to v okolí Mazáku. Následo-
vala v pořadí 4. výzva, obesláno bylo 11 subjektů, 
ale ani jeden nezareagoval. Z výběrového řízení 
č. 5, které bylo uzavřeno 21. ledna, vzešel jediný 
vítěz, a to Petr Uher. Ten odklízí cesty například 
kolem MŠ, hotelu Freud, kolem panelových domů 
atd. Jde o cca 30 % obecních komunikací.

Proč se obci nedaří najít firmu na úklid ostatní 

cest? V čem je zakopaný pes? „Je třeba si uvědo-
mit, že se jedná se o horskou oblast, kde je kop-
covitý terén, který vyžaduje výkonnější techniku, 
než někde v nížinách. Tudíž se počet uchazečů 
snižuje jen na ty, kteří mají potřebné technické vy-
bavení. Další negativní vliv má vyšetřování policie 
na základě nových podnětů, což vede k nechuti 
firem se této zakázky zúčastňovat. Jinými slovy, 
nejsou firmy, které by se do  výběrového řízení 
přihlásily,“ vysvětloval starosta Miroslav Mališ. 
Pokračoval, že neseriózní firmy se ohánějí tím, že 
jsou ve smlouvě uvedeny sankce. Ty však mají 
zajistit, aby firma fungovala včas a  dle aktuální 
potřeby, klimatických podmínek, ku prospěchu 
občanů a  jejich spokojenosti. „Námi připravená 
smlouva je splnitelná, svědčí o tom i fakt, že jsme 
se dvěma subjekty navázali spolupráci bez pro-
blémů. Pokud člověk práci dělá včas a poctivě, 
sankcí se přece nemusí obávat,“ je přesvědčen 
starosta.

Co tedy bude dál? Jelikož obec musí dodr-
žet zákon, pokud nechce čelit dalšímu obvinění, 
nezbývá než vyhlásit výzvu č. 6 a čekat, zda se 
někdo přihlásí či nikoliv. Více informací najdete 
na webu obce.

Další ročník extrémního závodu 24 hodin 
na  Lysé hoře rozproudil život i  v  naší obci. 
Od  soboty 23. do  neděle 24. ledna proudily 
na Lysou horu a zpět davy sportovců. Do závo-
du se zaregistrovalo na  1033 lidí. Těsně před 
startem panovala mezi závodníky dobrá atmo-
sféra. Byli spokojeni s počasím a vedly se živé 
diskuze o  tom, kolik okruhů se komu letos po-
daří zdolat. Pak zazněl zvuk sirény a dav vyrazil 
směrem ke  královně Beskyd. Někdo krokem, 
jiný během. Všichni bez výjimky ale tentokrát 
museli mít povinné vybavení – nesmeky či mač-
ky. A nesmělo jim být méně než 18 let. 

Účastníci závodů pak pod vrcholem zjistili, že 
počasí není tak ideální, jak vypadalo dole. Fou-
kal silný vítr, který všem vmetával sníh do tváře. 
Pořadatelé však byli na vše připraveni a měli do-
statečné množství teplého čaje. Zájemci si pak 
mohli dopřát také gastro stravenku, díky níž měli 
zajištěno stravování po celou dobu akce. 

A jak to nakonec vše dopadlo? Mistrem ČR 

v extrémním závodu Adidas 24 hodin na Lysé 
hoře se stal Petr Žákovský z Frýdlantu nad Os-
travicí s 13 okruhy, které uzavřel v neděli ráno 
v 10.18 hodin. Nejlepší ženou závodu se stala 
stejně jako loni i předloni Linda Beniačová, 11 
okruhů ukončila deset minut před koncem zá-
vodu. Nejstarším závodníkem byl 69letý Emil 
Trombik z  Českého Těšína, který zvládl pět 
okruhů. Nejrychlejší okruh závodu absolvovala 
dvojice Splašení vodníci – Filip Žajdlík a  Jan 
Stoszek v čase 1.13 hodin. Závodníci za 24 ho-
din absolvovali dohromady 4 997 výstupů na Ly-
sou horu (4 907 loni) a nastoupali 3 797 720 výš-
kových metrů. Z Ostravice se závodu zúčastnil 
například Matouš Ondrusz, který zvládl devět 
okruhů, Veronika Tkáčová dokázala zdolat Ly-
sou horu sedmkrát, Tomáš Kubačák měl o  je-
den výstup méně. Úspěšná byla dvojice Martin 
Rozkydal a  Miroslav Vančura, kteří v  kategorii 
dvojice získali krásné druhé místo, na horu vyšli 
čtrnáctkrát.

Již čtvrtým rokem je pod vedením vedoucí 
Nikoly Němcové a  koordinátorky Magdy Pav-
lánové aktivní kroužek barevného minivolejba-
lu známý pod názvem Beskyďáček. Více než 
40 místních dětí se pravidelně zapojuje nejen 
do pravidelných tréninkových aktivit vedených 
trenéry Kateřinou Peřinovou a Jaromírem To-
misem, ale také do mnoha dalších akcí.

Tou poslední byl Vánoční turnaj ve Frýdku-
-Místku, kterého se zúčastnilo 27 ostravických 
Beskyďáčků. Děti bojovaly nejen o  medai-
le ve  svých barevných kategoriích, ale také 
o body do celkového hodnocení o „Pohár škol“. 
V obojím byly k radosti své i svých trenérů vel-
mi úspěšné. V soutěž o „Pohár škol“ se umístily 
na výborném 5. místě v konkurenci celkem 13 
škol z celého okresu, za což si zaslouží velkou 
gratulaci.

Jestliže si děti a  jejich trenéři zaslouží po-
chvalu za  svoje výkony, tak si pak vedení 
obce i místní základní školy zaslouží veliký dík 
za  podporu, kterou celému projektu již něko-
lik sezón poskytuje. Vedoucí projektu Nikola 
Němcová si také pochvaluje spolupráci s  RC 
Sepetná, bez kterého si už báječný sportovní 
závěr sezóny neumí nikdo představit. 

� Alice Zemanová, ŠSK Beskydy

Obecní úřad Ostravice nabízí všem spoluob-
čanům možnost uskutečnit slavnostní obřad u pří-
ležitosti společného manželského života. Pokud 
od vaší svatby uplynulo 50 nebo 60 let a chcete si 
tyto vzácné chvíle připomenout, ať už formou obřa-

du zlaté nebo diamantové svatby nebo by vám byla 
milejší osobní návštěva zástupce obce u vás doma, 
ozvěte se zdejší matrice na tel. č. 558 412 545 nebo 
558 412 541. Požadavky přijmeme i od vašich dětí 
a příbuzných a rádi vyhovíme vašim představám. 

Ve  středu 20. ledna se členové našeho 
klubu sešli, aby se ohlédli a zhodnotili činnost 
za  uplynulý rok 2015. Všechny členy a  před-
stavitele obce přivítal předseda klubu, který 
následně informoval přítomné přehledem akcí 
a nastínil plán činnosti v nastávajícím roce. Ce-
loroční činnost klubu pečlivě sledoval a velice 
fundovaně zpracoval náš klubový kameraman 
pan Václav Kožušník do dokumentu, který byl 
přítomným následně promítnut. Dalším již tra-
dičním bodem odpoledního posezení bylo oce-
nění členů, kteří se svým aktivním přístupem 
podíleli o zdárný chod klubu. Tito následně pře-
vzali z rukou našeho předsedy a také zástupců 
obecního úřadu tradiční klubová ocenění. 

Příští akce, návštěva filmového představení 
pro seniory, se koná dne 11. února v 10 hodin 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. Podrobnosti budou 
včas prezentovány na obvyklých místech a in-
ternetu. � JN 

Tříkrálová sbírka pro Charitu patří již tradič-
ně k  začátku nového roku v  celé naší zemi, 
a proto jsem se letos rozhodl připojit k této akci 
s mými dětmi Matoušem a Jakubem. Koledo-
vali jsme na Ostravici v pátek 10. a  v  sobotu 
11. ledna, to už s posilou Jakubem Švébišem. 
Bohužel nebylo v  silách naší jediné skupinky 
koledníků obejít celou rozlehlou Ostravici, ale 
i tak bych chtěl moc poděkovat těm, kteří ote-
vřeli dveře našemu koledování a  přispěli, ať 
už menší nebo i větší částkou, na dobrou věc. 
Ještě jednou vřelé díky a snad nás bude příště 
koledovat víc. � Radim Valášek

Ochotnický spolek malenovický uvede 
ve čtvrtek 18. února v sále hotelu Freud autor-
skou tragikomedii pod názvem Hmyz a jiná ha-
věť. Začíná v 19 hodin. Návštěvníci představení 
se pomyslně přenesou na louku mezi její hmyzí 
obyvatele. 

„Děj se odehrává v  zemi pod Velkým Mali-
níkem, v blízkém okolí Malého Mraveniště, tedy 
v  kraji mezi Velkým červeným mraveništěm 
na  východě a  nahnědlými lesními mravenci 
ze severozápadu. Daleko na západě za  rybní-
kem je brambořiště, kde žijí hlavně mandelin-
ky a  zbytky původních červených mravenců. 

Na  jihu je region ohraničen Pískovnou, za kte-
rou už nejspíš není nic než velké horko, alespoň 
podle poznatků cestopisce a dobrodruha Marca 
Mola. Mezi hmyz se vydáváme v době převrat-
ných společenských změn. Starý nefunkční 
systém (komunarchie) se právě zhroutil, země 
se ocitá na  prahu demokratizačního procesu 
a čeká ji také řada ekonomických reforem – pře-
devším privatizace mraveniště. Ale to je teprve 
začátek,“ představují děj hry samotní tvůrci.

Diváci se mohou těšit na  nenáhodnou po-
dobnost brouků s  politickými představiteli naší 
polistopadové scény. 

slovo vedení obce
Vážení spoluobčané, 
letos v  lednu i k nám do Beskyd znovu dorazila pravá zima a bylo započato s úklidem sněhu 

s následným ledováním – kladením vrstev vody na ledovou plochu na hřišti u školy. Této činnosti se 
odhodlaně ujali ledaři Jaroslav Tomančák, Jaroslav Kocich, Karel Myslikovjan a zaměstnanci údržby 
obce, kteří během několika dnů včetně nocí tvořili ledovou plochu. Pod dozorem nedočkavých dětí 
začalo poprvé vznikat na ploše víceúčelového hřiště u základní školy kluziště. Počasí nám přálo 
a v sobotu 20. ledna jsme začali na ledové ploše bruslit. Víme, že mnoho dětí přesvědčilo své rodiče 
ke koupi bruslí, ale i mnozí dospělí oprášili toto sportovní náčiní. Poprvé začali bruslit také žáci základ-
ní školy v rámci vyučování. Veřejné bruslení jsme provozovali denně od 16 do 19 hodin. Každý den se 
na ledové ploše vystřídala minimálně padesátka bruslařů. Bohužel nepřízeň počasí v neděli 24. ledna 
bruslení ukončilo. Věříme, že s nástupem chladnějšího počasí sportování na ledu opět obnovíme. Pro 
příští sezónu pak plánujeme ještě jedno vylepšení. Chceme v průběhu letošního roku vybudovat pro 
návštěvníky sportoviště sociální zařízení. � Miroslav Mališ, starosta obce

� Jiří Pavlán, místostarosta 

Ostravice byla opět centrem sportu, 
lidé zdolávali Lysou horu

Komedie plná hmyzu a satiry

Senioři hodnotili 
činnost klubu 

Jak je to se zimní údržbou obce

Oslava výročí společného života

Beskyďáček už v Ostravici zdomácněl

Tři králové na Ostravici

Jako jiné roky, byl i tento pro nás ve zname-
ní pracovní, kulturní a společenské činnosti. Byl 
to rok, ve kterém jsme plnili podle plánu práce 
jednotlivé úkoly, které byly schváleny na minulé 
výroční valné hromadě. 

V  lednu probíhala výpomoc našich členů při 
organizaci akce Lysá 24 h. Stejně jako v minu-
lých letech jsme navštěvovali místní občany a in-
formovali je o údržbě topných těles a komínů.

V měsíci únoru se uskutečnil tradiční hasič-
ský ples opět v úspěšně rekonstruovaných pro-
storách hotelu Freud, čímž se naše tradice po-
řádání hasičského plesu opět vrátila do  tohoto 
krásného prostředí. V únoru se také uskutečnila 
výroční okrsková valná hromada, kterou jsme 
pořádali u nás na Ostravici. Zde byla hodnocena 
činnost okrsku Smrk za uplynulé období.

V  březnu se v  Kunčicích p.  O. konala opět 
už zavedená akce Hasiči sobě, kde se setkaly 
okolní sbory formou zábavy. Další akcí, pořáda-
nou celým okrskem, bylo zorganizování krás-
ného odpoledne ve Starých Hamrech, a to pro 
naše nejmladší. Jednalo se o dětský karneval.

V dubnu se naši odvážlivci z řad výjezdového 
družstva zúčastnili otevření řeky Ostravice, když 
bez jakéhokoliv strachu zdolali tuto bouřlivou 
řeku na raftu. Na konci tohoto měsíce jsme se 
opět sešli v prostorách hasičské zbrojnice, kde 
jsme postavili májku. 

Následoval květen, který byl pro naši organiza-
ci celkem dost aktivní. Postavili jsme májku na re-
kreačním středisku Sluníčko a zde jsme také pre-
zentovali naši hasičskou techniku. Následovala 
okrsková soutěž dospělých, konaná v Kunčicích 
p. O. V rámci kondičních jízd naše vozidla Tatra 

a Peugeot zdolala Lysou horu. Konec měsíce tra-
dičně patřil kácení máje u hasičárny a na Sluníčku 
a proběhla také ukázka hasičské techniky na On-
drášku při příležitosti konání Valcířské 50.

Červen byl ve znamení dětské soutěže, kona-
né na místním hřišti, která má velkou popularitu 
u okolních sborů, o  čemž svědčila velká účast. 
Před prázdninami jsme se zapojili do  pomoci 
a organizace Adrenalin Cupu a Heligonek.

O  prázdninách naši členové připravili tradiční 
dětský pětiboj, který se uskutečnil v rámci pořádání 
Dne Obce Ostravice na hřišti TJ Sokol. Na sklon-
ku prázdnin jsme přijali pozvání SDH Dolní Bečva 
na jejich soutěž, která probíhala v neděli. V rámci 
tréninku naše družstvo ladilo formu už od pátku.

Na podzim proběhla tradiční soutěž o putov-
ní pohár Beskyd v kategorii mužů i žen. Velká 
účast soutěžících nám byla odměnou za nároč-
nou přípravu této soutěže. Také pro soutěžící 
nad 40 let byla opět pořádána na Pstruží soutěž 
v požárním sportu. Nejstarší účastník této soutě-
že, a to bratr Karel Myslikovjan, ukázal mladým, 
že i v tomto věku se dá podat skvělý výkon. 

V  říjnu začal pro naše členy fungovat, tak 
jako v minulosti, bazén na Hotelu Odra. Rovněž 
jsme se zúčastnili dvou akcí organizovaných 
obcí, a  to pokládání věnců a  lampionového 
průvodu. Tradiční Mikuláš proběhl v prostorách 
hasičské zbrojnice. O vánočním volnu jsme se 
rozhodli, že uděláme něco pro naše tělo, a tak 
jsme navštívili dřevěnici u Zbuje a hotel Liptov.

Hasiči loni zasahovali nadprůměrně
Rok 2015 byl pro jednotku, co se týče počtu 

zásahů, jedním z nadprůměrných. Vysoké číslo 
výjezdů způsobilo extrémně teplé léto a  s  tím 

spojená nadměrná aktivita hmyzu. Letní měsíce 
červen, červenec a srpen si vyžadovaly mnohdy 
i víc než dva výjezdy denně. Jakožto dobrovolná 
jednotka zajišťující výjezd ze zákona do 5 minut 
o počtu minimálně čtyř lidí to byl úkol mnohdy vel-
mi obtížný, ale jako celek jsme si s tím poradili. 
Obrovské díky patří hlavně těm členům, kteří dali 
přednost výjezdu před pohodlím domova.

Jednotka vyjížděla i k požárům, k odstraňování 
stromů z komunikací a byly také výjezdy spojené 
se záchranou zvířat. Členové se zúčastňují pravi-
delně odborné přípravy jak teoretické, tak i prak-
tické. Teoretickou přípravu si zajišťujeme sami, 
jezdíme se školit odborně i mimo obec a zveme 
si i odborné školitele. Praktická část se zaměřu-
je na  obsluhu technických prostředků, agregátů 
a techniky. Strojníci-řidiči absolvují pravidelně kon-
diční jízdy, které se řídí opět zákony a nařízeními.

V roce 2015 jednotka vyjížděla k 85 událos-
tem: 9x požár, 1x dopravní nehoda, 2x planý 
poplach, 6x ostatní pomoc, 66x technická po-
moc, z  toho 54 výjezdů na  vosy a  sršně, 1x 
únik ropných produktů. Celkem jsme najezdili 
829 km s vozidly Tatra a Peugeot.

V  této zprávě jsme připomněli dění a  akce 
našeho sboru, zejména jeho kulturní a sportovní 
činnost. Mnoho času jsme také věnovali údržbě 
hasičského domu a techniky, stejně jako pravidel-
nému školení, které musíme absolvovat, abychom 
byli připraveni na veškeré události. Věříme tomu, 
že ve  spolupráci s  obecním úřadem, sponzory 
a  přívrženci se nám podaří opět zajistit finanční 
dotace tak, aby i letošní rok pro nás byl úspěšný. 

� Dušan Šmoldas, starosta SDH Ostravice
� a Roman Lojkásek, velitel SDH Ostravice

Hasiči Ostravice hodnotili uplynulý rok 2015
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krátce z obce jubilea

V měsíci únoru oslaví jubileum:
paní Emilie Ručková – 87 let,
pan Jaroslav Bedřich – 73 let,

pan Josef Bužek – 73 let,
pan Lubomír Schellong – 70 let

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
mnoho štěstí, životního elánu, optimismu, 
splnění všech přání a do dalších let pevné 

zdraví, klid a rodinnou pohodu.

Je pravidelným členem poroty známé 
televizní soutěže Když hvězdy tančí. Je 
i občanem naší obce. Navíc u nás každoroč-
ně pořádá Obecní ples. A aby toho nebylo 
málo, usedá i v zastupitelstvu. Zdeňek Ch-
lopčík toho stíhá hodně. Ještě k tomu vás, 
když budete chtít, naučí tančit…

V Malenovicích pořádáte každý rok ples. 
Jaký byl ten letošní? Jaký jste měl připrave-
ný doprovodný program?

„V  letošním roce se uskutečnil již třetím ro-
kem Obecní ples v  nově postaveném spole-
čenském sále v Hospodě pod Borovou. Třetím 
rokem jsem se také podílel na organizaci tohoto 
Obecního plesu. Podle reakcí zúčastněných byl 
ples opět hodnocen velmi kladně a  jsem moc 
rád, že se občané Malenovic i  hosté z  blízké-
ho okolí bavili dobře a  plesu si užili. Všechny 
tři ročníky Obecního plesu byly obohaceny 
o velmi zajímavý program a taneční vystoupení. 
V letošním roce jsme si po loňském obrovském 
úspěchu opět pozvali skvělý taneční pár Jakub 
Mazuch a Michaela Gatěková, kteří umí nejen 
skvěle tančit, ale také umí návštěvníky plesu po-
bavit a něco ze svého tanečního umění naučit. 
Pro letošní ples si připravili originální ukázku 
charlestonu, po  které následovala malá výuka 
tohoto tance. Parket byl hned plný tancechtivých 
párů, které se při výuce skvěle bavily. Myslím si, 
že i pro přihlížející hosty to byl nevšední zážitek.“

Umí obyvatelé naší obce tančit? A tančí 
na plese nebo si raději povídají a dochází 
do tzv. pekla?

„Na Obecním plese se tančilo od první sklad-
by, kterou zahrála kapela Proxima Orchestra 
pod vedením Jiřího Bertóka a se skvělou zpě-
vačkou Lenkou Krainovou. Během večera se 
živá hudba neustále střídala s DJ Radovanem, 
takže každý si mohl najít tu svou hudbu pro svůj 
tanec a opravdu se nepřetržitě tančilo. A ti, kteří 
si chtěli od  tance odpočinout a  trochu se po-
bavit, využili restauraci a  salónek, který se při 
Obecním plese změnil v peklo.“

Stalo se vám někdy, že někdo na základě 
návštěvy vašeho plesu za vámi přišel, že by 
se chtěl naučit tančit?

„Hodně občanů Malenovic už navštěvovalo 

naše taneční kurzy, které vedeme v  Ostravě 
v DK Akord. A několik dalších má zájem se těch-
to tanečních kurzů zúčastnit.“

Už bylo mnohokrát řečeno, že pořad Star 
Dance, ve  kterém působíte coby porotce, 
zpopularizoval tanec. Pocítil jste to i  vy 
ve  své taneční škole? A  myslíte, že se to 
týká třeba i náctiletých?

„Ano je to tak. Televizní pořad StarDance 
už po  skončení prvního ročníku velmi ovlivnil 
taneční kurzy, a  to především tanečních pro 
manželské a  přátelské páry. Lidé si najednou 
uvědomili, že by mohli i oni tančit a  trávit spo-
lečné chvíle na  parketu, a  to buď sami, nebo 
i s dalšími přáteli. Na taneční pro středoškolskou 
mládež StarDance nemělo až tak zásadní vliv, 
neboť tyto taneční jsou už po dlouhou dobu brá-
ny jako samozřejmost a součást středoškolské-
ho vzdělání.“

Poslední ročník Star Dance proslavil ne 
příliš dobře tančící Lukáš Pavlásek. Už vás 
napadlo, kdo by mohl podobnou roli sehrát 
letos? Nemáte z toho noční můru?

„Lukáš bylo pravdu tahounem loňské řady 
StarDance, i  přes svou „nešikovnost“. Byl od-
suzován, byl vynášen do oblak a  tohle přesně 
tento formát pořadu potřebuje. Spousta lidí se 
chtěla nejen dívat na krásné taneční výkony, ale 

také se bavit a sledovat méně šikovného Luká-
še, jak si poradí s dalšími novými tanci. Já se 
o  výběr účinkujících nestarám, je to záležitost 
dramaturgie. Ale jsem přesvědčen, že i v dalším 
řadě StarDance bude podobný bavič, kterého si 
diváci oblíbí. Já osobně si tím hlavu nelámu, ne-
boť mým úkolem je hodnotit taneční výkony a to 
se snažím dělat, jak nejlépe umím.“

Už zmiňovaný Lukáš Pavlásek dokázal, 
že i úplné taneční dřevo je schopno se něco 
naučit. Skutečně je to tedy pravda, že každý 
může, byť s různým úsilím, dobře tančit? 

„Každý se naučí tančit. Někdo rychleji a lépe, 
někdo pomaleji a méně dobře. Ale opravdu kaž-
dý, neboť tanec je velmi jednoduchý a při správ-
ném a odborném vedení se po malých krůčcích 
naučí každý. Moje motto je už všeobecně zná-
mé: „kdo umí chodit, naučí se i tančit“. A za tím 
si stojím.“

Letošním rokem máme již 3. úspěšnou sezó-
nu s  mladými hasiči v  Malenovicích. Z  důvodu 
„vysokého věku“ opouští družstvo starších žáků 
jeden z největších borců Paťa Fiedor – přestupu-
je do družstva mužů. Zato mladší žáky posílili tito 
mladí borci: Lucie Plevová, Rozalie Štihlová, Ma-
rek Cigoš, Vašek Přikryl. 

Znovu jsme se zúčastnili nejprestižnější ligy 
v  našem kraji – Moravskoslezská liga mladých 
hasičů (MSL-MH). V letošním roce bylo napláno-
váno celkem 15 ligových soutěží, do  kterých se 
přihlásilo celkem 16 družstev starších a 14 druž-
stev mladších žáků. Zúčastnili jsme se všech 15 
kol a asi 10 dalších neligových soutěží. Naši mla-
dí hasiči se v MSL-MH celkově umístili na velice 
krásném druhém místě, a to jak mladší, tak i starší 
žáci. Přičemž to byl boj do posledních kol.

Také ve frýdlantském okrsku jsme se umís-
tili na  nejvyšších příčkách – mladší žáci druzí 
a starší dokonce na první příče. Nyní přes zimní 

období tréninky neprobíhají, ale plánujeme je 
obnovit hned na jaře, abychom vstoupili do dal-

ší sezony v plné síle a mohli tak znovu usilovat 
o nejvyšší příčky v lize. � SDH Malenovice

V  neděli 20. prosince se uskutečnil další 
ročník vánočního turnaje v  badmintonu. Zú-
častnilo se jej celkem 13 borců z  Malenovic 
a okolí. Rozlosovali jsme se do dvou skupin. 
Pak jsme již hráli systémem „každý s každým“ 
ve skupině, a to na 2 sety do 11. 

Jakmile byly výsledky ve  skupinách zná-
my, tak se hrály poslední hry tak, že si spolu 
zahráli vždy shodně umístění hráči v jednotli-
vých skupinách, jen první hrál s druhým a dru-

hý s prvním z druhé skupiny. Vítězi z posled-
ních dvou her si spolu zahráli finále o putovní 
pohár. Vítěz byl znám asi po 3 hodinách a 44 
odehraných zápasech. Letos se jím stal Lu-
mír Herec před Přemkem Merem, Jakubem 
Snášelem a Alexandrem Golou. Dalšími borci 
na tomto turnaji byli: Karel Fiedor, Jiří Kuběl-
ka, Marek Vitásek, Michal Šikýř, Jan Bakota, 
Lukáš Novák, Jan Ramík, Miroslav Sajdl, An-
tonín Plucnara.

Zdeňek Chlopčík: Jsem rád, že se lidé na našem plese dobře bavili

Obec Malenovice děkuje Zdeňku 
Chlopčíkovi za precizní přípravu plesu. 
Byl zorganizován naprosto perfektně 

a profesionálně. Díky tomu a společné-
mu vystoupení manželů Chlopčíkových 

a tanečního páru Mazuch-Gatěková, 
oceněného mohutným potleskem, se lidé 

skvěle bavili.

Lednové dny nám konečně přinesly mrazivé počasí. Toho operativně využila obec a na hřiště 
pod obecním úřadem nechala nastříkat ledovou vrstvu. Ukázalo se, že to byl dobrý nápad, 

protože se na něm okamžitě objevily desítky nadšených bruslařů bez rozdílu věku a pohlaví. 
Část hřiště byla vyhrazena hokeji, část volnému ježdění. Bohužel počasí koncem ledna opět 

zradilo. Pokud však teploty klesnou, bruslaři se na hřiště opět vrátí. � Foto: Robert Mročka

Bruslení v Malenovicích bavilo malé i velké sportovce

Mladí hasiči z Malenovic zažili úspěšnou sezónu

Vánoční badmintonový turnaj

Platba za odpady se letos nemění
Občané Malenovic mohou již od  ledna 

platit za odvoz a likvidaci odpadů. Částka pro 
trvale žijící občany je stejná jako v  loňském 
roce, a to 450 Kč za osobu na rok. Pro maji-
tele rekreačních objektů, kteří v naší obci ne-
mají trvalé bydliště, se částka rovněž nemění 
a  zůstává ve  výši 500 Kč za  objekt na  rok. 
Současně s  platbou budou vydány nálepky 
na  popelnice platné pro rok 2016. Upozor-
ňujeme všechny, že neoznačené popelnice 
nebudou od 1. dubna 2016 vyvezeny.

Vyřiďte si potřebné na obecním úřadě
Občané mají možnost využít služeb pra-

coviště CZECH POINT na  Obecním úřadě 
v  Malenovicích. Mohou si například pořídit 
ověřené výpisy z živnostenského a obchod-
ního rejstříku, katastru nemovitostí a rejstříku 
trestů.

Nastávající akce U Rosničky
6. 2. od 17.00 – Karneval pro děti a ma-

sopustní posezení.
7. 3. - 11. 3. Jarní prázdniny v Rosničce 

– celodenní program pro děti.
19. 3. od 14.30 Velikonoční dílna.

Dětská mini olympiáda na  ledu, tak se jme-
novala akce, která se konala v sobotu 23. ledna 
na našem ledovém hřišti u obecního úřadu. Přes-
to, že počasí velmi přálo, letošní účast 18 dětí 
byla podprůměrná a  nevypovídala o  zájmu dětí 
a rodičů o bruslení. Soutěžící byli rozděleni podle 
věku do dvou kategorií chlapců a tří kategorií dívek. 
Ke třem tradičním disciplínám – bruslení na čas, 
slalom s hokejkou a pukem a střelbou na bránu, 
přibyla letos čtvrtá disciplína, a to curling. Děti se 
do soutěží pustily s vervou a nadšením To čás-
tečně přešlo i na rodiče, kteří si disciplíny s chutí 
vyzkoušeli také. 

Po sečtení výsledků vzniklo toto pořadí:
dívky nejmladší: 1. Nela Pavlíková, 2. Nikol Pav-
líková
dívky starší: 1. Rozárka Štihlová, 2. Lucka Plevo-
vá, 3. Terezka Čermáková, 4. Terezka Pyšková, 
5. Káťa Karásková

dívky nejstarší: 1. Anežka Štihlová, 2. Martina 
Plevová, 3. Aďa Čermáková, 4. Gabka Fiedorová
hoši mladší: 1. Vojta Pyško, 2. Kuba Jurok, 3. 
Dominik Kratochvíl, 4. Oliver Oslizlok
hoši starší: 1. Patrik Fiedor, 2. Dominik Lednický, 
3. David Pleva

Odměnou všem zúčastněným bylo něco slad-
kého na zub, celé dopoledne probíhalo ve velice 
pěkné atmosféře za  neustálého povzbuzování 
všech aktérů závodu.

Den nato se konaly závody na saních. Bohužel 
byly ve znamení ne příliš příznivého počasí. Málo 
sněhu na vozovce, a ještě k tomu mokrý, chvílemi 
sněžení, to vše byly okolnosti, se kterými se muse-
lo vyrovnat všech 34 soutěžících. Vzhledem k da-
ným okolnostem lze tuto účast považovat za velmi 
slušnou. Závodníci byli rozděleni podle pohlaví 
a věku do sedmi kategorií, závodili ve dvou kolech, 
přičemž se započítával lepší čas. Trať byla téměř 

tradiční – start na křižovatce u pana Aloise Ramíka 
a cíl nad chatou „Stálé zdraví“. Občerstvení během 
závodu a po něm, stejně jako vyhlašování výsled-
ků probíhalo u chaty, za což patří velký dík manže-
lům Čermákovým.

Celkové výsledky: 
dívky mladší: 1. Terezie Pyšková, 2. Barbora 
Chromčáková, 3. Veronika Ruláková
dívky starší: 1. Rozálie Štihlová, 2. Eva Grossma-
nnová, 3. Terezka Čermáková, 4. Lucie Plevová
chlapci mladší: 1. Richard Ramík, 2. Vojta Žydel, 
3. Jan Přikryl, 4. Vladimír Kováč
chlapci starší: 1. Tomáš Rulák, 2. Vašek Přikryl, 
3. Filip Kobělka, 4. Samuel Chlopčík, 5. Jonáš 
Ludvík, 6. Richard Kováč
chlapci nejstarší: 1. Patrik Fiedor, 2. Tomáš 
Chromčák, 3. Antonín Teper, 4. David Handl, 5. 
Martin Chrostek
ženy: 1. Iva Pyšková (celkový nejlepší čas), 2. Ka-
teřina Přikrylová, 3. Monika Ruláková
muži: 1. Marian Štihel, 2. Alois Ramík, 3. Aleš 
Ludvík, 4. Martin Ramík, 5. Ivan Rulák, 6. Jiří Ko-
bělka, 7. Oskar Přikryl, 8. Stanislav Žydel, 9. Mar-
tin Čermák

Děti bojovaly na olympiádě na ledě i na sněhu
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krátce z obce

Zastupitelstvo obce Metylovice na  svém 
zasedání, které se konalo v pondělí 25. led-
na, schválilo návrh rozpočtu na  rok 2016. 
Navrhované příjmy jsou ve  výši 18 336 100 
korun, výdaje pak činí 12 494 300 korun. 

Počáteční stav na  běžném účtu obce 
k prvnímu lednu byl 6 072 000, splátka úvěru 
je ve  výši 1  036  000 korun. V  rezervě pak 
zůstává nerozděleno 10 877 800 korun.

Obec plánuje pro letošní rok několik in-
vestičních akcí. Patří mezi ně rekonstrukce 
místní komunikace u  léčebného ústavu (615 

000 Kč), zpracování projektové dokumentace 
na  zasíťování pozemků u  Truhlářství LUTO 
(350 000 Kč), zpracování projektové doku-
mentace na  Cyklostezku Metylovice (695 
000 Kč) či oprava chodníků na hřbitově (400 
000 Kč). Prozatímní celková výše investic je 
ve výši 2 682 600 Kč. „Čekáme na výsledky 
dotace z  Operačního programu životního 
prostředí na  sběrný dvůr a  kompostárnu. 
V  případě úspěchu by byla rezerva použita 
na  profinancování obou projektů,“ vysvětlil 
starosta Lukáš Halata.

Na podzim loňského roku měli lidé z Mety-
lovic jedinečnou příležitost vyjádřit se k  tomu, 
co by si ve své obci přáli změnit. Dělo se tak 
formou ankety. Lístky všichni dostali do svých 
poštovních schránek. Bohužel účast nebylo vy-
soká. Ba naopak. 

„Jak už to tak v dnešní době bývá, mnoho 
lidí nám své odpovědi nedodalo, což je velká 
škoda. Z 1467 obálek se nám vrátilo k vyhod-
nocení pouze 231, což znamená, že se akce 
zúčastnilo něco málo přes patnáct procent voli-
čů. A to je velká škoda,“ řekl starosta Metylovic 
Lukáš Halata. Přesto všechno ale bude vedení 
obce brát výsledky ankety v potaz a bude se 
jimi řídit při rozhodování o budoucích investič-
ních akcích v Metylovicích.

A  co tedy výsledky ankety říkají? Respon-
denti si nejvíce z navrhovaných počinů přejí vy-
budování chodníků. Je vidět, že jejich absenci 
vnímají velice citlivě. Volají rovněž po opravách 
místních komunikací. „Poněkud překvapivě, 
alespoň pro mne, vyznělo přání lidí postavit 
v  obci dům pro seniory. Tato akce se ocitla 

na  seznamu na  čtvrtém místě,“ podotkl sta-
rosta. Naopak na úplném okraji zájmu respon-
dentů je výstavba parkoviště před sokolovnou, 
vybudování sportovního a  rekreačního areálu 
na sportovním hřišti včetně ubytování či výstav-
ba rozhledny na Čupku.

Lidé mohli krom navržených akcí navrhovat, 
co by v obci sami chtěli. „Lidé psali, že chtějí 
například zachovat provoz pošty v obci, pokra-
čování plynofikace nebo by se jim líbily změny 
v názvech autobusových zastávek. Jiní navrhu-
jí zvýšení poplatků za dva a více psů. Objevila 
se i výtka na absenci služeb, jako je kosmetika, 
pedikúra či masáže. Pobavil pak návrh na me-
tylovickou defenestraci,“ usmál se Lukáš Ha-
lata. Lidé prostřednictvím ankety také chválili. 
Mnohým se líbí společenské akce a chválí obec 
za to, že je pořádá moc dobře. 

„V  anketě jsme se také ptali, co by si lidé 
představovali na  místě bývalé základní školy. 
Líbil by se jim parčík, víceúčelové hřiště, domov 
pro seniory nebo sportovní hala,“ vyjmenoval 
starosta.

Naše obec si nechala zmodernizovat své 
internetové stránky. Byly totiž již zastaralé 
a nesplňovaly parametry moderního webu. 

„Návštěvníkům naší obce chceme nabíd-
nout maximum aktuálních zajímavých informa-
cí, které Metylovice a  okolí nabízí. Jednotlivé 
rubriky budou pravidelně aktualizovány a dopl-
ňovány. Rádi přivítáme vaše podněty a připo-
mínky k jejich dalšímu zlepšení. Nové stránky 
přinášejí kromě atraktivnějšího grafického ře-
šení také více informací o dění v obci. Doufám, 
že nové stránky přispějí k  zprůhlednění čin-
nosti úřadu a informovanosti návštěvníků naší 

obce,“ uvádí starosta Lu-
káš Halata. Upozornil, že 
30. 6. 2016 končí platnost 
emailové schránky me-
tylovice@giff.cz. Využijte 
proto novou adresu 
starosta@metylovice.cz.

Odvoz odpadů v měsíci únoru 
Připravte se na  svoz odpadů, v  únoru 

proběhne ve středy 10. a 24. 2. Odpad je 
odvážen vždy ve středu v sudý týden. Pro-
to vzniklo nedorozumění při vývozu odpadu 
v  měsíci lednu, kdy po  sobě následovaly 
dva liché týdny – 53. týden roku 2015 a 1. 
týden roku 2016.

Sdružení rodičů zve na své akce
Sdružení rodičů Metylovice pořádá 

v prvním pololetí letošního roku tři zajíma-
vé akce. Zapište si je proto do svých diářů 
a hlavně pak přijďte. Jste všichni srdečně 
zváni:

20. 2. Dětský ples
14. 5. Smažení vaječiny
29. 6. Dětský Den
Pro bližší informace k jednotlivým akcím 

sledujte stránku SRPŠ Metylovice na face-
booku. 

21. února přivítáme 
nové občánky v obci

Narodilo se vám minulý rok miminko? 
Tak to si nenechte ujít akci, kterou obec pro 
své nejmladší občánky každoročně pořádá. 
Slavnostní přivítání se bude konat v neděli 
21. února v 15 hodin v kinosále naší Soko-
lovny. Jste všichni srdečně zváni. 

Nezapomeňte včas uhradit poplatky
Obecní úřad Metylovice připomíná občanům platbu poplatků za  odpady a  psy. Poplatek 

za odpad činí 450 korun za každou osobu s trvalým pobytem na území obce Metylovice, 700 
korun za objekt, ve kterém není nikdo přihlášen k trvalému pobytu. Jde například o rekreační 
chaty apod.

Poplatek za svoz odpadů je splatný do 31. března 2016.
Dále musí zbystřit majitelé psů. Ti mají povinnost zaplatit obci 70 korun za prvního psa a 100 

korun za každého dalšího psa. Poplatek je splatný do 30. dubna 2016.

V naší obci proběhla stejně jako každý rok 
Tříkrálová sbírka. Skupinky ochotných kolední-
ků obcházely domácnosti od soboty 2. do ne-
děle 9. ledna. S maximálním nasazením se ze-
jména děti snažily vybrat co nejvíce příspěvků. 
A to se jim také podařilo. Do kasiček nasbíraly 
celkem 59  405 korun a  překonaly tak loňský 
rok, kdy se jim podařilo vybrat 54 776 korun. 

Z  daru, který vhodili ochotní dárci do  kasi-
ček, půjdou peníze z 65 % přímo Charitě Frý-
dek-Místek. Zbytek bude rozdělen na projekty 
Diecézní charity ostravsko-opavské, na pomoc 
potřebným v  zahraničí, na  celostátní projekty 
a  na  režie sbírky. A  na  co konkrétně finance 
půjdou? Charita je použije na nákup velkoka-
pacitní pračky na  Oázu pokoje, na  investice 
do budovy Domu pokojného stáří, na podporu 
Dobrovolnického centra, na  zakoupení soft-
waru pro pečovatelskou službu a  na  hrazení 
vzdělávání a  supervize pro pracovníky v  pří-
mé péči. Charita děkuje všem, kteří se podílejí 
na přípravách a realizaci Tříkrálové sbírky, pře-
devším dárcům a koledníkům za podporu a po-
moc v  její činnosti. „Pro koledníky máme opět 
připraveno poděkování, které se uskuteční 6. 
února od 15 hodin v Nové scéně Vlast v Míst-
ku. Tentokrát jsme pro naše koledníky připravili 
filmové představení,“ sdělila za pořadatele Tří-
králové sbírky Renáta Zbořilová.

Máte doma předškoláka? Tak to nezapo-
meňte na  zápis, který se na  Základní škole 
Mjr. Ambrože Bílka v Metylovicích koná ve čtvr-
tek 4. února od  13 do  16.30 hodin. S  sebou 
si vezměte občanský průkaz a rodný list dítěte. 
Pokud budete chtít pro své dítě odklad školní 
docházky, žádosti budou sepsány ihned v ředi-
telně školy. K žádosti o odklad je nutno doložit 
dvě potvrzení odborných pracovišť: doporučují-
cí stanovisko odborného lékaře (dětský lékař, 
klinický psycholog) a  doporučující stanovisko 
školského poradenského zařízení (pedago-
gicko-psychologické poradny). Tyto doklady 
je nutno doplnit k žádosti o odklad nejpozději 
do 31. května, kdy končí lhůta pro správní řízení 
o odložení povinné školní docházky.

A  co vaše děti v  naší škole čeká? Výuka 
v nové, moderně zařízené a vybavené budově. 
Pěkné, klidné a  zdravé venkovské prostředí. 
Rodinná atmosféra a  přátelské vztahy. Úzká 
partnerská spolupráce školy a rodičů prostřed-
nictvím Rady rodičů. Výuka anglického jazyka 
už od  první třídy. Interaktivní tabule v  každé 
třídě. Vynikající jídlo i pitný režim na celý den. 

Řada kroužků jako například hra na  kytaru, 
housle a  flétnu, keramický kroužek, sportov-
ní hry, mažoretky, či náboženství. Navazující 
mimoškolní aktivity: mladí hasiči, fotbalová 
přípravka, volejbalová družstva minižáků a mi-
nižákyň. A navíc pak bezplatné návštěvy solné 
jeskyně či obcí dotované kurzy plavání a lyžo-
vání (sjezdovka na Bílé). 

Pokud dáte své dítě do  naší školy, mo-
hou počítat s  dobrým autobusovým spojením 
z okolních obcí. K dispozici je ranní i odpolední 
družina. Informace o škole a přijímání žáků vám 
ochotně sdělí ředitelka školy Renata Spustová, 
osobně nebo na telefonním čísle 731 026 132.

I když nás celou zimu pronásleduje téměř 
jarní počasí, podařilo se nám v prvním ledno-
vém týdnu absolvovat lyžařský výcvik na Bílé 
na  zasněžených sjezdovkách společnosti 
Sun Outdoor. Všech čtyřiadvacet dětí ze zá-
kladní i mateřské školy zvládlo lyžařské ná-

strahy a „Lyžování se Sluníčkem“ si pořádně 
užily. V  pátek čekal na  všechny absolventy 
závěrečný závod a sladké odměny. A vítězo-
vé – to přece byli všichni odvážní, kteří lyžař-
ský výcvik úspěšně dokončili. 

� Renata Spustová

Tři králové byli úspěšní

Zastupitelé schválili rozpočet

Lyžařský výcvik se vydařil
Anketa ukázala, co lidé chtějí

Děti čeká zápis do první třídy

Již posedmnácté se v neděli 10. ledna 2016 
proměnilo okolí kostela v Metylovicích na obec 
Betlém. Tradičně, úderem 17. hodiny, 16 herců 
pod vedením režisérky Jiřiny Halatové sehrálo 
v kostele biblickou scénku pod názvem „Josef 
Egyptský“. Potom se účastníci vydali s lucerna-
mi do ulic hledat Betlém. 

Z  hostince byli Marie s  Josefem vyhnáni 
do hor. V hostinském se však poté, co zjistil, 
koho že to vyhnal, hnulo svědomí a poslal jim 
po  účastnících kus chleba, aby tak alespoň 
částečně napravil svou lakotu. Poté průvod po-
tkal sbor andělů a tři krále. Ti vyprávěli o svých 
viděních a  byli vyzváni, aby účastníky vedli 
na  cestě za  hledáním Betléma. Za  chvíli pak 
všichni uviděli hvězdu betlémskou. Pod ní již 
byla spousta dalších lidí, kteří rovněž přišli hle-
dat jesličky s narozeným Ježíškem. Za zvuků 

dechové hudby, která se linula okolím, dorazil 
průvod k  jesličkám, ve  kterých ležel Ježíšek 
hlídaný Josefem a Marií. Za nimi stály tři kozy, 
které svým dechem dělaly teplo. Nastalo kla-
nění Tří králů, předání jejich darů a taky chleba 
od  lakomého hostinského. Jiný hostinský roz-
dával zdarma koláčky a horký čaj.

Ačkoliv nebyl sníh, panovala mezi přítomný-
mi skvělá nálada, lidé měli k sobě blíž alespoň 
na chvíli. A  tak by to mělo být stále a  všude. 
Všichni probírali, co viděli, a  děkovali všem, 
kteří se o to přičinili. Podle rozdaných sčítacích 
lístků ponocným bylo do 17. hodiny evidováno 
232 návštěvníků, cestou se přidali další. Spolu 
s  účinkujícími tak můžeme říci, že dohroma-
dy nás bylo okolo 300 osob. Všem, co přišli, 
i všem, kteří se na zdárné akci jakkoli podíleli, 
patří upřímné „Pan Bůh zaplať.“

Lidé hledali s lucernami cestu do Betléma

Metylovice mají nový web

poděkování

Poděkování seniorů dětem
Děkujeme všem dětem naší základní a ma-

teřské školy a  jejich kantorům za  krásný vá-
noční koncert. Jsme jim za  jejich vystoupení 
pro nás moc vděčni. Za  seniory z  Metylovic 
Antonie Harabišová. OÚ se omlouvá za  poz-
dější otištění.
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										7.
S�KOLNI�	PLES

19.	02.	2016	od	20.	hod.
V	RESTAURACI	VLC�A� RNA

Předprodej	vstupenek
od	8.	2.	2016	
v	ZS� 	a	MS� 	Pstružı́

Dne 4. ledna 2016 se děti opět setkaly a při-
vítaly se svými kamarády v mateřské škole, kde 
si sdělovaly zážitky z vánočních prázdnin, spor-
tovních a kulturních aktivit a pochlubily se také 
svými dárečky, které našly pod stromečkem.

Dlouho očekávané zimní mrazivé počasí, 
které konečně v tomto měsíci nastalo, děti velmi 
uvítaly, jelikož se mohly naplno věnovat zimním 
radovánkám, jako je koulování, stavění sněhulá-
ků a jiné aktivity spojené s dováděním ve sněhu.

V tomto měsíci proběhl rovněž zápis do ško-
ly, na který se většina dětí těšila a který byl i pro 

rodiče velkou událostí. Děti na něm předvedly, 
co vše se naučily v  průběhu tří let docházky 
do mateřské školy a zejména v posledním roce, 
který je přípravou na školní docházku.

Další návštěva místní knihovny byla zpestře-
ním a také příležitostí pro děti dozvědět se něco 
nového o knihách. 

Zcela jistě se už všichni těšíme na pololetní 
prázdniny, které si užijeme dne 29. ledna 2016.

V novém roce přejeme všem dětem hlavně 
zdraví a ať se jim vše daří! 

� Zuzana Tomančáková

Již se stalo pravidlem alespoň 2x do  roka 
navštívit Divadlo loutek v  Ostravě. Tentokrát 
nás zlákala nabídka představení pro děti Krá-
lovna koloběžka první. Je to veselá pohádka 
od Jana Wericha, o chytré rybářovic Zdeničce 
a mladém králi, který byl sice moudrý, ale ne 
vždy bylo jeho rozhodnutí správné. Předsta-
vení bylo plné hezkých písniček, humoru a ja-
zykových hříček. Jak už to v pohádkách bývá, 
i  tahle měla veselý a šťastný konec a nám se 
ani moc nechtělo opustit příjemně vytopené 
prostory divadla, ale museli jsme uvolnit místo 
dalším školám. Těšíme se na další představení!

Pro zájemce z řad mužů a žen o cvičení SM-
-SYSTÉM dle MUDr. Smíška s tzv. „gumama“ 
je připraven další kurz (zahájení koncem břez-
na) pod vedením osvědčené cvičitelky Zuzky 
Sovadinové.

SM – SYSTÉM je originální cvičební meto-
da určená k léčbě poruch páteře a předcházení 
těmto poruchám dostatečnou regenerací. Zkrat-
ka SM vyjadřuje slova „stabilizace“ (S) a „mobi-
lizace“ (M) SM – SYSTÉM je cesta, jak odstranit 

aktivním cvičením bolesti zad, deformity páteře, 
přetížení velkých kloubů. Základem je spirální sta-
bilizace páteře, která pohybem paže aktivuje šik-
mé břišní svaly a protahuje páteř směrem vzhůru.

Zájemci se mohou hlásit na  OÚ Pstruží 
do 15. 3. 2016.

Věříme, že si znovu dokážeme, že nejsme 
žádné bábovky, a uděláme pro sebe a naši tě-
lesnou schránku to nejlepší. 

� Soc., kult. a škol. komise 

Obecní úřad a ZŠ a MŠ Pstruží 
připravuje „Velikonoční jarmark“,

který se uskuteční 18. 3. 2016 
od 16.00 hodin v tělocvičně.

Domácnosti, které si dosud nevyzvedly 
kompostér, 

tak mohou učinit na obecním úřadě:
pondělí: 8.00–11.30 13.00–16.00
středa: 8.00–11.30 13.00–16.00

a to do 29. 2. 2016.
Po tomto datu budou zbylé kompostéry 
nabídnuty domácnostem, které projevily 

zájem o větší počet.

Nová restaurace „Mi-mo, lidová gastro-
hospůdka“ (bývalá restaurace U Filipa) nabízí 
občanům Pstruží novou službu v podobě roz-
vážky obědů. Obědové menu (polévka, hlavní 
jídlo) Vám dovezeme až do domu v pracovních 
dnech (pondělí – pátek) za  fixní cenu 85 Kč/

menu. Každý den si budete moci vybrat ze tří 
jídel. Tuto službu začínáme poskytovat od 11. 
ledna 2016. 

Veškeré bližší informace vám poskytneme 
buď telefonicky, na  čísle 739  444  979, nebo 
emailovou cestou: info@mi-mo.cz

Občané Pstruží přispěli 
částkou 31 576 Kč

Vedoucí skupinek a koledníci Tříkrálové 
sbírky velice děkují všem dárcům obce 

Pstruží za vlídné přijetí a štědrost, kterou 
přispěli mnoha potřebným

V posledním období dochází k nárůstu připo-
mínek občanů k volně pobíhajícím psům.

Vyzýváme majitele psů, aby dodržovali plat-
né předpisy o volném pohybu psů na veřejném 
prostranství a  takové zajištění psů, aby nedo-
cházelo k jejich volnému pobíhání. 

- porušování předpisů je postižitelné dle § 
27 odst. 1 písm. q) zákona č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání „Chovatel je po-
vinen zabezpečit psa tak, aby na  veřejných 
prostranstvích, s  výjimkou míst k  tomu urče-
ných a označených, volně nepobíhal nebo se 
nepohyboval, a  ani jinak neohrožoval nebo 
neobtěžoval občany, zejména vést psa na vo-
dítku, v případě potřeby nasadit psovi náhubek, 
usměrňovat chování psa povely“. 

Dne 28. prosince proběhl 4. ročník turnaje 
ve stolním tenisu o pohár starosty obce Čelad-
ná. Turnaje se zúčastnilo 50 registrovaných hrá-
čů, z toho 10 hráček. Co se týče kvality, tak při-
jeli jak okresní, krajští hráči, ale také druholigoví 
a u žen dokonce i ligové a extraligové hráčky. 

Samotní aktéři byli s turnajem velmi spokoje-
ni, což nás jako pořadatele velmi potěšilo, a už 
se těšíme na příští ročník, kde se budeme snažit 
přilákat ještě více hráčů i kvůli kapacitě haly, kde 
je možné hrát na 12 stolech. I přesto dle počtu 
zúčastněných to byl nejvíce obsazený Vánoční 

turnaj v Moravskoslezském kraji. Za pořádající 
oddíl si vedli nejlépe Petr Spiel s Gabrielou So-
mrovou a Tomáš Glos s Markétou Rusnákovou, 
kteří ve smíšené čtyřhře obsadili 2. a 3. místo. 
Níže si můžete přečíst výsledky ve všech kate-
goriích.

Dvouhra mužů OS5 - OP – handicap
1. místo - Jaroslav Neuwirth ml., Sokol Brušperk
2. místo - Adam Štalzer, SK Frýdlant
3. místo - Michael Sedláček, SK Frýdlant

Dvouhra mužů KS2 - 2. liga – handicap
1. místo - Daniel Tomica, TJ Ostrava KST
2. místo - Matěj Gřunděl, TTC Frýdlant 
3. místo - Ladislav Merenda, ASK Tatra Kopřiv-
nice

Čtyřhra mužů – neomezeně
1. místo - Radovan Polášek - Ladislav Merenda, 
ASK Tatra Kopřivnice
2. místo - Daniel Tomica - Michal Hrabec, TJ 
Ostrava KST, TTC Frýdlant
3. místo - Jaroslav Neuwirth - Radim Uhlář, So-
kol Brušperk

Čtyřhra žen – neomezeně
1. místo - Hana Bartošová - Gabriela Somrová, 
SK Frýdlant
2. místo - Markéta Rusnáková - Eliška Rozkyda-
lová, SK Frýdlant
3. místo - Jana Vašendová - Březinová Barbora, 
Sokol Kozlovice, SK Frýdlant

Dvouhra žen – handicap
1. místo - Hana Bartošová, SK Frýdlant
2. místo - Gabriela Somrová, SK Frýdlant
3. místo - Markéta Rusnáková, SK Frýdlan

Smíšená čtyřhra – neomezeně
1. místo - Hana Bartošová - Jiří Vanous, SK Frý-
dlant, TTC Frýdlant
2. místo - Gabriela Somrová - Petr Spiel, SK Frý-
dlant, SKST Pstruží
3. místo - Markéta Rusnáková - Tomáš Glos, SK 
Frýdlant, SKST Pstruží
� Pořádající SKST Pstruží

Hurá do divadla!

Leden 2016 v MŠ Pstruží

Nová služba občanům – rozvoz obědů

Muži, ženy – hurá do cvičení

Turnaj ve stolním tenise 
o pohár starosty obce Čeladná

VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ

Kompostér do každé domácnosti
Knihovna Pstruží 

Turistické informační centrum
Úterý: 8.00 – 16.00

Čtvrtek: 8.00 – 14.00

Pátek: 8.00 – 14.00

Novinky:

Nové výměnné soubory knih od ledna 2016 

Jejich přehledný seznam najdete na stránkách 

knihovny http://pstruzi.knihovna.cz/

Nově ve vaší knihovně vznikla Semínkovna

16. 2. 2016 bude v knihovně věnováno 

odpoledne této iniciativě. 

Seminkovny.wordpress.com

Tel: 552 321 091, 734 373 393, 

e-mail: infopstruzi@seznam.cz

Hasičský ples 
SDH Pstruží na Vlčárně
6. 2. 2016 od 19 hodin

Vstupenky: 739 277 785

Dětská hasičská soutěž
v tělocvičně ZŠ Pstruží
13. 2. 2016 od 9 hodin
Více na sdh.pstruzi.cz
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Je dobré začít nový rok v  kostele, je dobré 
se také trochu odvázat a je dobré chodit, zvláš-
tě když na konci „štreky“ čeká dobrá hospoda. 
Takže klubový leden proběhl ve  znamení sa-
mých dobrých skutečností. A  to nás ještě po-
slední čtvrtek čekalo tradiční „výroční“ setkání 
„Koukám, jak ten čas letí…“ (o tom pak v příštím 
čísle).

Toulky pražskými kostely
Přednášková premiéra naší milé kolegyně 

paní Hany Kotalové dopadla na výbornou. Prv-
ní část toulek nás zavedla do známých i méně 

známých pražských kostelů a chrámů, o nichž 
jsme se dozvěděli množství informací, známých 
i méně známých. Už se těšíme na část druhou.

Novoroční probuzení s Pete-Saxem
Týden poté jsme se odvázali s  naším oblí-

beným ostravským bardem Petem. Po  tradič-
ně volnějším úvodu s  Cizincem na  pobřeží aj. 
program postupně gradoval přes společný zpěv 
známých evergreenů až k závěrečnému disco-
-nářezu, kde všechny tanečníky opět zastínil 
malý Adámek a  jeho nenapodobitelné klamání 
tělem.

Zimní cesta do Stodoly
Konečně opravdu zimní společná vycházka 

na sněhu a v osvěžujícím mrazíku. Posléze pak 
příjemné posezení u  krbu s  výbornými placky 
ve  Stodole a  návrat domů s  dobrou náladou. 
Tož není to fajn odpoledne? 

Jinak se v klubovně v úterky a čtvrtky dopole-

dne pilně cvičilo a snažili se i angličtináři.
Co nás čeká v únoru

V měsíci únoru se můžeme vždy ve čtvrtek 
těšit na první část Velkého okruhu Skandinávií, 
odpoledne s  harmonikou, společnou vycház-
ku a  další pokračování „Hovorů s  lékařkou…“. 
V úterky pak na odpolední posezení se spole-
čenskými hrami a ve středy na Všehomix – mo-
zaiku zábavy, krásy a poučení.

Kompletní program na  měsíc únor najdete 
jako obvykle v čeladenském Zpravodaji, v klu-
bu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-
čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 
osobně, telefonicky (737 532  227) nebo přes 
e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Těším se na naše další společná setkání. 
� Petr Bernady

Hned po Novém roce jsme se začali chys-
tat na  návštěvy budoucích prvňáčků. Dne 
16. 1 jsme otevřeli dveře jejich rodičům, kteří 
měli možnost i  s  dětmi vstoupit do  hodin 1. 
a 2. třídy a posléze si prohlédnout celou ško-
lu. Také mohli pobesedovat v jídelně při kávě 
a čaji s paní ředitelkou a učitelkami. Rodiče 
se vyptávali na to, co je zajímá. Věříme, že se 
jim naše dobře vybavená a vyzdobená škola 
líbila a jejich děti u nás po prázdninách rády 
usednou do lavic 1. třídy. 

Budoucí prvňáčky jsme očekávali také 
dne 21. ledna, kdy se konal Zápis do 1. tří-
dy. U hlavního vchodu je přivítali žáci V. třídy 
a  dovedli je k  připraveným stanovištím, kde 
už na ně čekali žáci III. třídy a provedli je při-
pravenými činnostmi. Po splnění úkolů se šli 
představit paní učitelce. Letos budoucí školá-
ky pěknými dárky neodměňovala jen škola, 
ale dostavil se i pan starosta Lukša s pohád-
kovými knížkami. Snad se vám, děti, u  nás 
líbilo. Těšíme se na vás.

Během ledna se mnozí žáci hlavně pilně 
učili, aby si ještě vylepšili výsledné známky 
na vysvědčení. Ale jiní se ještě stihli připra-
vit na soutěž. A  to Andrea Honzková z VIII. 

třídy se po  úspěšném absolvování školního 
kola dne 18. 1. zúčastnila okresního kola Dě-
jepisné olympiády konané ve Frýdku-Místku. 
Svým výsledkem se zařadila mezi úspěšné 
řešitele.

	A  chvály není nikdy dost. Naše školní jí-
delna – jak by řekli žáci – vaří na  jedničku 
s hvězdičkou. Naše paní kuchařky nám před-
kládají opravdu pestrý a  zároveň kvalitní jí-
delníček. Často připravují novinky a  různé 
kulinářské experimenty. Sledují u  strávníků 
zájem o  pokrmy a  mnohdy plní jejich přání. 
Jídlo je vždy skvěle dochucené a  na  talíři 
krásně naaranžované. Je nejen kvalitní, ale 
vždy podávané s úsměvem a všichni strávní-
ci cítí, že se zde vaří s láskou… 

Libor Kawulok žije v  malé obci Bukovec 
na samém východě Beskyd. Své tvorbě se vě-
nuje 17 let a  pojímá ji jako terapii, útěk před 
realitou, uniformitou a vlivy civilizace. Pracuje 
různou technikou a kromě abstrakce se věnu-

je i krajinomalbě a sochařství. Na této výstavě 
představí abstraktní díla, zachycující jeho hle-
dání pocitů v uplynulých několika letech.

Prodejní výstava je otevřena denně od  9 
do 21 hodin.

Na mnohé z dcer a synů našich národů mů-
žeme být právem hrdi. Jenže, víme o nich?

2016 – VI. ROČNÍK VLASTIVĚDNÉHO 
PŘEDNÁŠKOVÉHO CYKLU

28. ledna 2016; 18.30
MUDr. Eduard Albert

Otakar Batlička 
25. února 2016; 18.30

Bernardo Bolzano
Manželé Cori

31. března 2016; 18.30
Antonín Dvořák 
Peter Grünberg

28. dubna 2016; 18.30
Jaroslav Hašek 

Augustin Heřman
26. května 2016; 18.30

Jaroslav Heyrovský
Architekt Josef Hlávka
30. června 2016; 18.30

Emil Holub
Wenceslaus Hollar Bohemus 

21. července 2016; 18.30

Profesor Bedřich Hrozný 
Eduard Ingriš

25. srpna 2016; 18.30
František Kupka

Klementina Kalašová
29. září 2016; 18.30

Jan Evangelista Purkyně
Jan Josef Václav Antonín František Karel 

hrabě Radecký z Radče
27. října 2016; 18.30

Josef Ludvík František Ressel
Jaroslav Seifert

24. listopadu 2016; 18.30
Bertha von Suttner

Emil Vachek
22. prosince 2016; 18.30

Enrique Stanco Vráz
Dušan Zbavitel

31. prosince 2016; 10.00
SILVESTR

Manželská rovnoprávnost
před 116 lety

Zveme zájemce na  12+1 přednášek, které 

organizuje Beskydské rehabilitační centrum 
Čeladná a Okrašlovací spolek Rozhledna každý 
poslední čtvrtek v měsíci v salonku Apartmáno-
vého domu Lara v Čeladné. Každá přednáška 
představí neuvěřitelně bohaté životy dvou osob-
ností, které významně zasáhly do vývoje světa. 
„Bonbonkem“ na  závěr bude krátké vyprávění 
o životě další osobnosti zcela neznámé.

Okrašlovací spolek Rozhledna sdružuje 
od roku 2010 převážně občany obcí pod Ond-
řejníkem, jeho členy jsou někteří zaměstnanci 
BRC a  kolektivními členy jsou obce Čeladná, 
Kunčice pod Ondřejníkem a  Pstruží. Tento 
spolek navazuje mimo jiné na  činnost původ-
ního Okrašlovacího spolku pro Velké Kunčice, 
Čeladnou a okolí, který byl založen v roce 1903 
a  jehož prvním předsedou byl zakladatel lázní 
Skalka MUDr. Jan May. Současný spolek mimo 
jiné usiluje o  postavení rozhledny na  Skalce, 
nejvyšším vrcholu Ondřejníku.

Předchozí, pátý ročník přednášek na  téma 
„Budování státu“ navštívilo celkem 299 osob. 
Srdečně zveme i vás.

Klubový nový rok začal nadějně: Nejprve 
do kostela, posléze na tanečky a pak do mrazu 

Kruhové vlnění, uprostřed Adámek.

Pohodové chvíle ve Stodole. Společný zpěv uzdravuje, a pokud se zpívá...

Co jsme v ZŠ Čeladná zažili v lednu

KOHO DALY NAŠE ZEMĚ EVROPĚ A LIDSTVU?

Pozvánka na výstavu do Galerie Lara:
Libor Kawulok: HLEDÁNÍ

19. února – 31. března 2016

V prvních lednových dnech 2016 proběhla 
v  naší obci Tříkrálová sbírka, kterou organi-
zuje Česká katolická charita Frýdek-Místek. 
Díky štědrosti dárců byla v obci vybrána část-
ka 10 251,- Kč. 

Děkujeme všem, kdo přispěli jakoukoliv 
částkou do  této sbírky a  stejně tak kolední-
kům, kteří věnovali svůj volný čas ve  pro-
spěch sbírky. 
Záměry pro využití sbírky pro tento rok:

•	 Charitní ošetřovatelské služby 
•	 Dům pokojného stáří u Panny Marie Frý-
decké 
•	 Charitní pečovatelská služba 

•	 Oáza pokoje pro psychicky nemocné
•	 Denní centrum Maják pro osoby s  psy-
chickým onemocněním a  lehkým mentál-
ním postižením
•	 Terénní služby ZOOM pro psychicky ne-
mocné 
•	 Klub Nezbeda – nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 
•	 Terénní služby REBEL pro děti a mládež 
•	 Centrum Pramínek pro rodiny a  dětmi 
ve vyloučené lokalitě 
•	Poradenské centrum ve  Frýdlantu nad 
Ostravicí
• Dobrovolnické centrum

Bílanská valaška 
V sobotu 20. února se na sjezdovce za 

hotelem Bauer uskuteční 16. ročník 
závodu v obřím slalomu 

„Bílanská valaška“. 
Do kategorií závodu se mohou přihlásit 

trvale bydlící občané Bílé a Starých Hamer. 
Ostatní se mohou přihlásit 

do kategorie „Hosté“.
Start závodu je v 17.15 hodin. 

Prezentace 16.15 – 17.00 hodin, 
pak následuje prohlídka tratě.

Závodníci budou zařazeni do těchto 
kategorií: 

- Chlapci a dívky do 8 let
- 9 – 16 let chlapci
- 9 – 16 let dívky
- 17 – 45 let muži
- 17 – 45 let ženy
- nad 45 let muži
- nad 45 let ženy

- hosté
Přijďte si zazávodit a povzbudit závodníky. 
Pro všechny závodníky, jejich trenéry a di-

váckou veřejnost je připraveno občerstvení.
Srdečně zvou organizátoři!

Přehled bohoslužeb 
na měsíc únor 2016

7. 2.	 10.30 Bílá
14. 2.	 10.30 Bílá
21. 2.	  10.30 Bílá
28. 2.	  10.30 Bílá

Poděkování za Tříkrálovou sbírku
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jubilea

Upřímně gratulujeme ke kulatým a půlkula-
tým narozeninám našim jubilantům 

– manželům Marii a Pavlovi Cvoligo-
vým, p. Karlu Němcovi a p. Jiřímu 

Kociánovi, všem z Janovic a p. Milanovi 
Prodělalovi z Janovic-Bystrého. 

Obec Janovice

Janovice byly na přelomu roku 2015/2016 ozářeny mnoha světelnými stopami po vystřele-
ných raketách. Podívaná to byla pěkná, zvlášť když si pozorovatel vybral to správné místo. 
Tyto záběry vznikly na pahorku mezi Janovicemi a Bystrém.� Foto: Vladimír Kutlvašr

Vážení spoluobčané,
Rada obce Janovice rozhodla o  přípravě 

a zpracování strategického plánu obce Janovice 
pro období 2015–2020. Pro kvalitní zpracování 
tohoto plánu je nezbytně nutné znát potřeby a po-
žadavky vás, občanů. Budeme rádi, když se také 
zapojíte do procesu přípravy plánu rozvoje obce. 
Z tohoto důvodu jsme připravili dotazník v písemné 
podobě (je přiložen k tomuto vydání Mikroregionu). 
Dotazník je určen pro osoby starší 18 let a je plně 
anonymní. Je možné si jej dále vyzvednout v tiště-
né podobě na OÚ, případně je ke stažení na strán-

kách http://www.obecjanovice.cz. 
Budeme velmi rádi, když dotazník vyplníte 

a odevzdáte do stanoveného termínu na jedno ze 
sběrných míst.

Dotazník je možné také vyplnit elektronicky 
na stránkách http://www.obecjanovice.cz.

S vyhodnocením dotazníků se budete moci se-
známit na webových stránkách obce. 

Za vaše názory a podněty velice děkujeme, jis-
tě nám přispějí k objektivnímu stanovení hlavních 
směrů rozvoje naší obce v dalších letech. 

� Marek Špok, starosta

S účinností od 1. ledna 2015 vykonává mís-
tostarosta obce Svatopluk Běrský svou veřej-
nou funkci formou osobní přítomností na  OÚ 
v  průběhu jednoho dne v  týdnu – převážně 
v  pátek. Rozsah jeho odpovědnosti a  působ-
nosti se nemění. 

Zajistí se tím vyřizování záležitostí občanů 
v  řádné pracovní době. Komunikaci a  vyřizo-
vání záležitostí, spadající do kompetence mís-
tostarosty doporučujeme předem dohodnout 
prostřednictvím mobilního telefonu (kontaktní 
informace najdete na webu obce).

Jedná se o  soutěž webových stránek obcí 
a měst. Soutěž je organizována dvoustupňově, 
v krajských kolech a v následujícím kole celostát-
ním. Ceny Zlatý erb jsou vyhlašovány ve  třech 
kategoriích, obec Janovice přihlásila web do sou-
těže v kategorii „Nejlepší webové stránky obce“. 

V rámci soutěže je vyhlášena zvláštní cena – 
Cena veřejnosti. Tato cena se uděluje na základě 
počtu zaslaných hlasů uživatelů webových strá-
nek, vztažených na  jednoho obyvatele 
obce. 

V soutěži se hodnotí jak komplexnost 
poskytovaných informací, soulad po-
skytovaných informací s  požadovaným 
a  povinným rozsahem, použitelnost 
webu, jeho zpracování, bezbariérová 
přístupnost a podpora zobrazení na mo-
bilních zařízeních.

Komise pro komunikaci s  veřejností 
věnovala přípravě webu mnoho času 
a  účastí v  soutěži si chce ověřit, jak 
kvalitní web máme v porovnání s jinými 
obcemi.

Krajská kola byla zahájena v pondělí 
1. února, uzávěrka příjmu hlasů do kraj-
ské ceny veřejnosti je 22. února. Celo-
státní kolo bude zahájeno v pondělí 29. 
února a uzávěrka příjmu hlasů veřejnosti 
je ve čtvrtek 31. března. 

Vyhlášení výsledků celé soutěže 

bude provedeno 4. dubna.
Takže – občané obce, naši příznivci – svým 

hlasem nám můžete pomoci v soutěži!
Stačí na  stránkách naší obce kliknout 

na  upoutávku na  hlasování a  svým platným 
hlasem pomoci v soutěži. Vše najdete na www.
obecjanovice.cz.

Děkujeme za každý hlas!
� Za redakci webu Vladimír Kutlvašr

Vážení sousedé,
jak již bylo na konci roku avizováno, v před-

pokládaném termínu 18. 12. 2015 Moravsko-
slezský kraj vyhlásil výzvu v programu „Kotlíko-
vé dotace v Moravskoslezském kraji“. 

Předmětem podpory přidělované fyzickým 
osobám bude výměna zdrojů tepla na  pevná 
paliva s ručním přikládáním za: 

1. kotel na pevná paliva, 
2. tepelné čerpadlo, 
3. plynový kondenzační kotel. 
Předmětem podpory bude dále, doplňkově 

k výše uvedeným novým zdrojům tepla, i insta-
lace solárně- termických soustav pro přitápění 
nebo přípravu teplé vody a „mikro“ energetická 
opatření.

Nyní máte ideální čas začít s přípravou žá-
dosti, které bude Moravskoslezský kraj přijímat 

od 1. 2. 2016 do 29. 4. 2016.
Plné znění podmínek dotačního programu 

a  veškeré související informace jsou zveřej-
něny na webových stránkách programu www.
lokalni-topeniste.cz. 

Obec Janovice aktivity směřující ke zlepšení 
ovzduší v obci výrazně podpořila rozhodnutím, 
že svým občanům přidá k dotaci státu a kraje 
dalších 10 %. V  závislosti na  zvoleném druhu 
nového zdroje vytápění, tak dotace pro občany 
naší obce bude činit 90–100 % celkově uznatel-
ných nákladů, tj. až 150.000 Kč! 

V  případě dotazů nebo pro pomoc s  vy-
plněním a  podáním žádosti se obracejte 
na  místostarostku Gabrielu Milotovou, tel. 
727 962 292 nebo email mistostarosta@obec-
janovice.cz. 

� Gabriela Milotová, místostarosta

Poznamenejte si do svých deníčků… a přijďte
4. 2. Třetí setkání klubu seniorů – pořádá sociální komise obce

13. 2. Papučový bál – pořádá ČČK Janovice
20. 2. Badmintonový turnaj 2. ročník – pořádá obec Janovice 

24. 2. Cestopisná přenáška na téma SRÍ LANKA – Ostrov čaje, koření a slonů – pořádá a zve 
obec Janovice

3. 3. Dětský karneval – pořádá SDH Bystré a TJ Sokol Bystré
Detaily k jednotlivým akcím je možné získat na stránkách obce www.obecjanovice.cz

První setkání klubu seniorů proběhlo v prosin-
ci v předvánoční atmosféře za slunečného poča-
sí. To druhé se uskutečnilo 7. ledna  v čase no-
voročním, sluníčko nám tentokrát nepřálo – mlha, 
náledí. O to příjemnější bylo vejít do vytopené, vy-
zdobené místnosti, dát si čaj nebo kávu a hlavně 
se setkat s dobře naladěnými členy klubu.

Přivítala nás paní Kaňoková i místostarostka 
obce paní Milotová. Naše paní Kaňoková má 
vzácný dar – stále se usmívá, a  tak zavládla 
opravdu pohodová atmosféra. Nejdříve trochu 
poučení, dozvěděli jsme se zajímavosti o začát-
ku roku nejen u nás v Evropě, ale i v dalekých 
zemích ve světě. Hodně jsme už toho ze školy 
zapomněli. Je dobré oživit si paměť. Připomenu-
li jsme si novoroční zvyky u nás doma, vzácně 
jsme se většinou shodli na novoročním jídelníč-
ku – jen pro zajímavost – čočková polévka nebo 
čočka s uzeným, což má zajistit penízky po celý 
rok. Víte však, že lepší by byla krupková nebo 
krupicová – má přinést miliony. Věřte – nevěř-
te. A  jsme u zajímavého připomínání kalendáře 
– významných dnů i svátků podle jmen. Víte, že 
jeden z našich členů znal snad všechna jména 
v kalendáři podle dat?

A  teď zajímavý trénink paměti. Zvládli jsme 
doplnit 46 přísloví, přidat k 46 slovům slova opač-
ného významu. Dostali jsme domácí úkol na tré-
nování soustředění a  pozornosti. Trošku jsme 
vymýšleli, co podnikneme příště.

Myslím si, že nejdůležitější je, neztratit dobrou 
náladu, radost z každého dne, těšit se na další 

setkání. Sejdeme se 4. února v  15 hodin bez 
ohledu na  počasí, v  pohodě a  opravdu dobré 
náladě. 

Dovolte, abych připojila jednu osobní poznám-
ku – obdivuji paní Kaňokovou za  to, jak dokáže 
zapojit do programu všechny zúčastněné seniory. 

� Dagmar Holečková, foto: Milan Beneš

„Vánoce pro zvířátka“ jsou již tradiční akcí 
v Janovicích, kterou pořádá spolek PROVČAS. 
V  adventním čase se rodiče s  dětmi vydávají 
na  zimní procházku, zdobí zvířátkům vánoční 
stromeček, píší přání Ježíškovi a zpívají koledy. 

A tak jsme se v neděli 20. prosince opět spo-
lečně procházeli, bilancovali, zdobili, zpívali, 
psali… a s přáním společného setkávání i v roce 
2016 jsme se rozcházeli do svých domovů. 

� Za PRVOČAS Jana Bínová

V sobotu 2. ledna se v Janovicích pod zášti-
tou obce a místní TJ (oddíl stolního tenisu) ko-
nal „nultý“ ročník turnaje modrých pálek Dunlop 
WCPP, který byl jak pro širokou veřejnost, tak 
hlavně pro registrované hráče z širokého okolí. 

Tento druh stolního tenisu zažívá obrovský 
boom jak u nás v republice, tak hlavně ve světě. 
Ale o tom si můžete víc přečíst jinde na interne-
tu, stejně tak o trošku rozdílných pravidlech. Pro-
to se místní oddíl hráčů stolního tenisu s podpo-
rou obce rozhodl uspořádat „nultý“ ročník tohoto 
klání a očekávání byla velká. Na turnaj dorazilo 
celkem 28 hráčů, což je velice slušný počet. 
Účast byla kvalitní, bylo zde i  několik amatérů 
z řad veřejnosti. Ale hlavně přijeli i registrovaní 
hráči z okresu i kraje, pro které to bylo hlavně 
určeno. Někteří účastníci tyto pálky drželi v ruce 
poprvé, ale někteří už s nimi mají bohaté zku-
šenosti. 

Hlavní hvězdou byl určitě nám dobře známý 
Jan Gomola, který v minulé sezóně sváděl bitvy 
s naším A týmem a momentálně hraje v Němec-
ku. Tento hráč patří v tomto novém a začínajícím 
odvětví mezi naši republikovou špičku, což značí 
i jeho účast v loňském roce na MS v Londýně, 
kde výtečně reprezentoval 
Českou republiku. Ale i  ně-
kteří další účastníci byli velmi 
kvalitní, namátkově Dzida, 
Kružberský, Lichna, kteří se 
zúčastnili několika turnajů 
modrých pálek. A  také hráči 
našeho okresu, kteří hrávají 
ve  vysokých soutěžích (liga, 
divize, kraj) slibovali velmi 
kvalitní výkony. 

Po  velice dramatických 
a  někdy i  jednoznačných 
zápasech se do  čtvrtfinále 
dostali vesměs ti nejlepší 

a nejzkušenější a  to byli tito: Gomola, Staněk, 
Dzida, Koláček, Babinec, Juchelka, Kružberský, 
Štalzer. Takže už šlo do tuhého a byli k vidění 
opravdu kvalitní a hlavně dlouhé výměny. 

Do  semifinále tedy postoupili: Gomola, Dzi-
da, Babinec a Kružberský, takže skoro očeká-
vaná účast co se týká jmen a kvality. V prvním 
semifinále (asi předčasné finále) nedal Gomola 
šanci Dzidovi a stal se prvním finalistou. Druhým 
finalistou se stal Kružberský, který porazil Babin-
ce. V boji o 3. místo pak Dzida nedal vůbec žád-
nou šanci Babincovi a urval pro sebe bronzový 
stupínek. Ve  finále suverénní Gomola přehrál 
Kružberského a stal se tak prvním vítězem toho-
to turnaje.... Gratulace!!! 

Myslím si, že tento turnaj má budoucnost, 
podle ohlasů zúčastněných a  přihlížejících se 
podařil a  všichni byli spokojeni. Což vyústilo 
v  to, že tento turnaj nebude poslední a  hned 
první ročník a započatá tradice turnaje bude mít 
pokračování v co nejbližší době, třeba už kolem 
Velikonoc, ale uvidíme. 

Takže sportu zdar a „Modrému ping pongu“ 
zvlášť.

� David Pekárek, foto: Vladimír Kutlvašr

Silvestrovská půlnoc v Janovicích Druhé setkání seniorů v Janovicích

Rozšíření působnosti místostarosty obce

Příprava strategického 
plánu rozvoje Janovice

Kotlíkové dotace byly spuštěny! 
Občané Janovic získají až 100 %

Obecní web se zúčastní 
soutěže Zlatý erb 2016

0. ročník turnaje modrých pálek

Vánoce pro zvířátka

Nejbližší akce v naší obci Janovice

Tříkrálová sbírka je největší sbírkovou akcí 
v České republice a v celostátním měřítku pro-
bíhá od  roku 2001. Pořádá ji Charita Česká 
republika v souladu se všemi legislativními ná-
ležitostmi. 

Osobité kouzlo této sbírky a to, co ji odlišuje 

od jiných sbírek, je způsob získávání prostředků, 
tedy koledování. Tato sbírka navazuje na starou 
lidovou tradici Tříkrálových koled, kdy děti cho-
dily po chalupách a za zpěvu koled a pronesení 
přání pokoje celému domu dostávaly malou vý-
služku – sladkosti, ovoce, penízek. 

Tříkrálová sbírka není pouhou sbírkovou akcí, 
ale za  dobu svého trvání se stala již tradicí, 
na niž navázala. Je nemyslitelná bez obětavosti 
dobrovolníků a vstřícnosti veřejnosti. Pro každé-
ho z nás je možností, jak se zapojit do charitního 
díla a podílet se na pomoci lidem, kteří ji potřebu-
jí. Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům a jiným potřebným 
skupinám lidí především v regionech, kde sbír-
ka probíhá. V Janovicích a Bystrém koledujeme 
vždy pro Charitu ve Frýdku-Místku.

Letos pro ni devět skupinek tříkrálových 
koledníků v  celé obci Janovice vykoledovalo 
a předalo historicky nejvyšší částku 52 472 Kč. 
Díky vám všem, kteří jste se na této sbírce po-
díleli – koledníkům, dárcům i  organizátorům. 
Děkujeme.
� Ludmila Kaňoková
� Foto: Vladimír Kutlvašr, Lenka Ledvoňová

Tříkrálová sbírka

V  neděli 17. ledna se konal na  Bystrém 
v  srdečné a  přátelské atmosféře v  restauraci 
U Toflů první ze série mariášových turnajů Ma-
riáš Tour 2016. Turnaje se zúčastnilo celkem 
33 hráčů. Zvítězil místní hráč Miroslav Vičan. 
Na druhém místě se umístil Tomáš Petr z Kun-
čic pod Ondřejníkem a  třetí skončil Stanislav 
Koloničný z Kunčiček u Bašky. 

Další turnaj ze série Mariáš Tour 2016 se 
bude konat na Pstruží v lidové gastrohospůdce 
MI-MO v neděli 28. února ve 14 hodin. Všichni 
příznivci tohoto ušlechtilého sportu jsou srdeč-
ně zváni. Přijďte se i vy pobavit v příjemné spo-
lečnosti u dobrého piva a jídla.

�Miroslav Šálek, foto: Lenka Hlavenková

Mariášový turnaj
 na Bystrém

V sobotu 23. ledna se konala valná hroma-
da Honebního společenstva Janovice. Pro-
gram zahájil její starosta pan Luděk Huser, kte-
rý všechny přítomné členy přivítal a následně je 
seznámil s hospodářskými výsledky uplynulé-
ho roku. Ve svém krátkém vystoupení zhodnotil 
celoroční aktivitu předseda MS Ondráš pan Jiří 
Kocián. Za  OÚ přítomné, pozdravil místosta-
rosta obce Svatopluk Běrský. 

Po oficiální části se pak všichni v přátelské 
atmosféře mohli pobavit a pochutnat si na vy-
nikajícím srnčím guláši. A kdo měl zájem, mohl 
si zavzpomínat na počátky myslivosti v Janovi-
cích nad kronikou MS Ondráš, která určitě stojí 
za zhlédnutí.

� Jana Kutlvašrová – kronikář obce
� Foto: Jana Kutlvašrová

Valná hromada 
honebního společenstva
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		  Janovice

krátce z obce

poděkování

Změna úředních hodin 
Obecního úřadu od 1. 1.

Pondělí 7.00 – 17.00
Středa 7.00 – 17.00

Tříkrálová sbírka
Počátkem ledna 2016 proběhla také 

v naší obci již tradiční Tříkrálová sbírka, po-
řádaná Charitou Frýdek-Místek, za  účelem 
pomoci lidem v  sociální oblasti. Celkem 
se tento rok ve  Starých Hamrech vybralo 
5 574 Kč.

Charita FM proto děkuje všem za  štěd-
rost a ochotu pomoci druhým!

Z kalendáře akcí
4. února: zápis do prvního ročníku

19. února: karneval pro děti
20. února: ples SDH Staré Hamry

Oznámení
Ze zdravotních důvodů bude ordinace 

praktického lékaře ve  Starých Hamrech 
uzavřena do  29. 2. 2016. Zástup zajištěn 
u  MUDr.  Sýkorové na  Ostravici. O  případ-
ném dřívějším otevření ordinace budeme 
neprodleně informovat.

Předprodej vstupenek od 10. 02. 2016 na OÚ.

Chtěla bych i takto srdečně poděkovat všem, kteří mi vyslovili podporu po mé autonehodě. 
Díky Boží milosti se našemu prostřednímu synu nic při nehodě nestalo a já se díky rychle při-
volané pomoci a profesionální práci všech zúčastněných záchranářů z následků s  trpělivostí 
zotavuji. Přeji všem požehnaný nový rok 2016 a ochranu na všech našich cestách! 

� Marie Šimečková

V  kalendářním roce 2015 jednotka zasa-
hovala u  79 událostí, ke  kterým byla vyslána 
na  žádost Krajského operačního informačního 
střediska HZS MSK. Podle typu události se jed-
nalo o  9 požárů, 19 dopravních nehod, 1 únik 
nebezpečné látky, 22 technických havárii a  2 
plané poplachy.

Naše jednotka se skládá z 20 členů, z  toho 
1 velitel jednotky, 4 velitelé družstev, 6 strojníků 
a hasiči. Na svou funkci jsou obsazováni po ab-
solvování odborných výcviků: nositel dýchací 
techniky, hasič, zdravotník, velitel, strojník, pilař, 
ochrana obyvatelstva a civilní ochrana. Všichni 
členové se musí podrobovat pravidelné lékařské 
prohlídce a odbornému ročnímu výcviku. V sou-
časné době má jednotka v přípravě 1 hasiče če-
katele, kterého si vychováváme už od mladého 
hasiče.

Během roku se jednotka poctivě připravovala 
a  zvyšovala svou odbornou způsobilost. První 
větší akcí byly 20. ledna kondiční jízdy všech 
našich strojníků-řidičů s cisternou a technickým 
automobilem. 

V  měsíci lednu proběhlo informační sezení 
na  obci, kdy nám bylo sděleno, že HZS MSK 
by nám rád převedl do  užívání techniku CAS 
20 Mercedes Benz Atego 4x4. Tato nabídka 
byla po pozdějším schválení obecním zastupitel-
stvem přijata.

Členové výboru SDH se zúčastnili VVH u na-
šich kolegů z okrsku Smrk.

V únoru jsme se zúčastnili pravidelného ško-
lení řidičů na obci a dva naši členové absolvovali 
kurz strojníků požární techniky v Hasičské škole. 

Hlavní náplní tohoto měsíce bylo uspořádání 
našeho plesu v místním KD.

V  březnu jsme se potkali s  našimi kolegy 
s  okrsku na  „Hasičském plesu okrsku Smrk“ 
a  také jsme pokračovali v  tradičním „dětském 
hajdamáši v maskách“ pro naše mladé hasiče.

V  dubnu jsme s  kolegy z  JSDH Ostravice 
navštívili výcvikový polygon na hasičské stanici 
Bruntál a procvičili práci v dýchacích přístrojích. 
Květen byl věnován opětovné přípravě v  po-
skytování první pomoci organizované hasiči 
z Frýdlantu. Také se naši členové podíleli na or-

ganizaci a povedeném průběhu oslav 70. výročí 
osvobození naší obce, uspořádali jsme „Večírek 
pro ženy“ a nezapomněli jsme také na přípravu 
„Májky“. V prvním čtvrtletí roku jsme se poctivě 
připravovali a doškolovali pro činnost a zásahy 
u  dopravních nehod. Jelikož nás brzo čekala 
obtížná certifikace zásahové jednotky pro tyto 
události. 

V květnu, a to 23. 5., nastal Den D, kdy nám 
byl vyhlášen poplach na dopravní nehodu s vy-
proštěním osoby. Po  dojezdu jsme zjistili, že 
události přihlížejí velitel stanice Frýdek-Místek, 
krajský garant za vyprošťování osob z havarova-
ných vozidel a velitel naší jednotky. Tudíž celá 
naše práce byla bodována a bedlivě pozorová-
na až do fiktivního předání zraněné osoby ZZS. 
Po vyhodnocení nám bylo sděleno, že celou cer-
tifikaci jsme zvládli na výbornou. V tomto měsíci 
v  rámci fyzické přípravy jsme absolvovali okrs-
kové kolo v požárním sportu v Kunčicích p. O. 
s konečným umístěním na 3. místě. 

Z kulturních akcí jsme uspořádali tradiční „Ká-
cení máje a smažení vaječiny“.

V červnu, při realizaci „Dětského dne“ v naší 
obci, opět hasiči nechyběli a pro děti si připravili 
několik ukázek a hlavně zajišťovali celé občer-
stvení.

25. 6. proběhl „Den s  hasiči“ pro místní zá-
kladní školu. Nejprve byl proveden cvičný požár-
ní poplach s evakuací žáků a personálu a poté 
jsme připravili ukázky techniky a činnosti na fot-
balovém hřišti. 

V červenci jsme se podíleli na přípravě „Tur-
naje v  minikopané“ a  „Pouťového sportovního 
odpoledne“. Dne 11. 7. jednotka provedla zajiš-
tění bezpečnostního a  zdravotnického dohledu 
při cyklozávodech, které projížděly naší obcí. 

Dne 25. 7. se členové našeho sboru bratři Mi-
chal a  Pavel Blažkovi účastnili závodu Vsácké 
Ligy TFA (Železný hasič valašských kotárů) ten-
tokrát závodem v obci Rúžďka. Naši borci měli 
natrénováno a  po  odběhnutí všech závodníků 
se nakonec umístili ve  své kategorii na  krás-
ném 3. a 4. místě v celkovém pořadí. Na kon-
ci roku v  celkovém hodnocení obsadili Pavel 
7. místo a Michal 20. místo z 34 přihlášených. 
Michal bohužel z  důvodu zranění se nemohl 
zúčastnit posledních několika závodů, a  proto 
20. místo. Tímto bych chtěl našim hasičům po-
děkovat za reprezentaci sboru a popřát mnoho 
sil v dalších ročnících této ligy. Dne 26. 7. jsme 
přijali pozvání našeho družebního dobrovolného 
hasičského sboru z obce Korňa a vydali jsme se 
na závody v požárním útoku. Celé závody byly 
perfektně zorganizovány a po odběhnutí našeho 
soutěžního pokusu nám ukázala časomíra krás-
ný výsledný čas 17,76 s. Bohužel na bednu to 
nebylo a po vyhlášení jsme se umístili na 8. místě 
z 20 družstev v kategorii sport. 

Dne 14. 9. začala několikadenní práce pro 

obec. Z důvodu poruchy na obecním vodovodu 
bylo na žádost starostky obce provedeno nouzo-
vé dovážení vody do jímání. Naši hasiči se pra-
videlně střídali a celkem bylo navezeno 62 cis-
teren. Dne 30. 9. jsme se zúčastnili společně se 
starostkou naší obce předání zánovní cisternové 
automobilové stříkačky pro naši výjezdovou jed-
notku hasičů. Celé předání probíhalo na stanici 
HZS MSK Nový Jičín, kde tato cisterna sloužila 
jako záložní vozidlo. Jedná se o vozidlo Merce-
des Benz Atego 4x4 s osádkou 6 hasičů. Po pře-
vozu vozidla do naší obce nás čekalo ještě něko-
lik desítek hodin práce na úpravách cisterny pro 
potřeby naší jednotky a  samozřejmě zaškolení 
našich strojníků. Tyto práce byly ukončeny 4. 
10., kdy bylo vozidlo uvedeno opět do zásahu. 5. 
prosince jsme připravili pro občany obce, přízniv-
ce hasičů a kolegy z okolních sborů seznámení 
s zánovním vozidlem CAS 20 MB Atego.

V prosinci jsme se podíleli na přípravě „Miku-
lášského turnaje ve stolním tenise“.
� Jaroslav Kubala, velitel jednotky
� Ing. Rudolf Franta, náměstek starosty SDH

Starohamerští hasiči v loňském roce

Stolní kalendář obce
Na začátku prosince byla zahájena distribuce nových stolních kalendářů pro občany obce. Stále 

jsou kalendáře k dispozici. Poukázka na vyzvednutí kalendáře zdarma byla přiložena k prosinco-
vému vydání Mikroregionu, pokud poukázku nenajdete – obraťte se na OÚ Janovice. Kalendáře 
jsou připraveny k vyzvednutí na OÚ Janovice a v prodejnách potravin v Janovicích a na Bystrém.

Kalendář je možné také zakoupit na OÚ v Janovicích za cenu 65 Kč.

Tak opět po  roce jsme se v  sobotu 26. 12. 
2015 sešli v tělocvičně už na 14. ročníku Memo-
riálu Vratislava Kohuta – GENERALI CUP – vá-
nočním turnaji neregistrovaných hráčů pro širokou 
veřejnost a hlavně místní občany. I tentokráte se 
sešla velmi vysoká účast, i když hlavně přespol-
ních. Celkový počet 45 účastníků hovoří za vše 
a myslím si, že všichni byli spokojeni.

Dvouhra muži 
V této kategorii se sešlo nejvíce hráčů, a to 32. 

Chyběl mezi nimi tak jako loni několikanásobný ví-
těz p. Koza, soutěž byla více vyrovnaná a k vidění 
byly opravdu kvalitní zápasy, hlavně ty finálové. 
A nutno říci, že někteří hráči by se neztratili i v re-
gistrovaných soutěžích.
1. Boráň Ondřej
2. Míček Daniel (obhájce loňského prvenství)
3. Raška Michal
Vítězem soutěže útěchy se stal Klimánek Pavel.

Dvouhra žen
Do této kategorie se přihlásilo 7 žen, což byla 

dobrá účast, ale mohla být i vyšší. Byly zde k vidě-
ní staré známé tváře, tak i nové, které na našem 
turnaji byly poprvé. Po napínavých zápasech na-
konec dopadlo pořadí takto: 
1. Kaňoková Dagmar
2. Kaňáková Mirka
3. Pekárková Denisa (obhájkyně loňského prven-
ství)

Dvouhra dětí do 15 let
V této kategorii, která se hraje druhým rokem, 

nastoupilo 6 hráčů a  hráček a  utkali se každý 
s každým. Měli svůj stůl jenom pro sebe, dozor 

a rozhodčího jsme pověřili našeho hráče B muž-
stva Buchu Dalibora a dle jeho slov – cituji: „Bylo 
to neskutečné a vzrušující sledovat ty malé špun-
ty.“ 
1. Kaňáková Mirka, 2. Žižka Václav, 3. Plešivčák 
Dominik

Dvouhra nad 50 let
Do této kategorie se přihlásilo 10 „důchodců“, 

mezi nimi měla poprvé premiéru i žena a nutno 
říci, že se nedala zahanbit. Překvapil nás všech-
ny náš bývalý trenér našich místních fotbalistů 
a  v  minulosti i  výborný hráč Hořínek Jiří, který 
se postupně rozehříval a v posledních zápasech 
předváděl špičkové výkony.
1. Mohelník Miroslav, 2. Hořínek Jiří, 3. Kaňoková 
Dagmar

Čtyřhra bez omezení
I poslední kategorie byla hojně obsazena, se-

šlo se a přihlásilo 14 párů. Dvojice byly nalosová-
ny do pavouka a hrálo se vyřazovacím způsobem.

1. Boráň Ondřej, Boráň Tomáš, 2. Kaňák Alois, 
Kubalák Miroslav, 3. Šturma Patrik, Valko David

Nejlepší Janovičák
I v tomto roce jsme vypsali pro místní speciální 

soutěž, a hlavně i motivační, o nejlepšího Jano-
vičáka. Ale byl to opravdu těžký oříšek, protože 
málem jsme k velmi nízkému počtu místních hrá-
čů neměli koho vyhlásit. Nakonec nejlepší výko-
ny převedl a v soutěžích se dostal nejdál Žižka 
Radim. 

Všichni byli podle mnoha ohlasů spokojeni. 
Jen menší škraloup tenhle turnaj měl a musíme 
to tady zmínit. Tento turnaj je hlavně vzpomínkou 
na našeho bývalého hráče V. Kohuta – a také se 
dělá hlavně pro místní občany a lidi. Takže účast 
jen 8 místních občanů je velice smutná a zarážejí-
cí, co ještě víc a lépe udělat pro místní obyvatele. 
Snad se to do budoucna zlepší!

� Za TJ Janovice Ivo Lichna
� Foto: Lucie Buchová 

GENERALI CUP – Memoriál Vratislava Kohuta

Sobota 16. leden 2016 se zapíše do his-
torie SDH Janovice-Bystré. V  kostele byl 
slavnostně vysvěcen nový prapor, který si 
hasiči pořídili k tomuto významnému výročí.

V sobotním odpoledni, za doprovodu zce-
la mimořádné sněhové nadílky, se u kostela 
sv. Josefa v  Janovicích zastavil autobus, 
přivážející účastníky slavnosti z  Bystrého. 
Kostel se naplnil téměř celý. Za zvuku chrá-
mových varhan slavnostně vkročili vlajko-
noši – zástupci z  okolních SDH, aby svou 
přítomností zvýšili prestiž a slavnostní pojetí 
celé akce.

SDH Janovice-Bystré si pořídilo k  výročí 
60 let od svého založení slavnostní prapor. 
V kostele byla zahájena slavnostní hasičská 
mše, jejíž součástí je představení a  žehná-
ní nového praporu. Nový prapor byl pořízen 
za finanční podpory Obce Janovice.

Starosta SDH Janovice-Bystré jménem 
SDH uvítal návštěvníky na  slavnostní mši 
věnované všem dobrovolným hasičům. 

Během mše pan farář představil a  po-
žehnal slavnostní prapor sboru, který bude 
představovat vše, co pro SDH Bystré vyko-

nali předchůdci, a  bude rovněž symbolem 
pro udržení společenství pro časy budoucí.

Poděkování patřilo také paní Wasilce Pis-
tovčak, která tento prapor vyrobila. Výroba 
praporu pro ni nebyla jednoduchá, protože 
požadavky zadavatele a očekávání byly vel-
ké. Mše se zúčastnili se svými prapory také 
sousední sbory (Janovice, Malenovice, Me-
tylovice, Raškovice, Vyšní Lhoty, Nová Ves, 
Pstruží, Nižní Lhoty, Krásná – Mohelnice).

Po  mši se většina účastníků přesunu-
la do  restaurace U  Toflů, kde pokračovala 
oslava výroční schůzí. Kromě obvyklých 
zpráv byla na  schůzi představena zpráva 
SDH k výročí založení. V prostorách restau-
race byly vystaveny fotografie mapující his-
torii SDH a velká řada pohárů z úspěšných 
soutěží. Na výroční schůzi byla také předá-
na řada ocenění a slavnostních stužek, pro 
hosty byly připraveny malé upomínkové pla-
kety.

Za obec vystoupil místostarosta obce Sva-
topluk Běrský, který ocenil práci místních ha-
sičů a popřál mnoho dalších úspěchů.

� Vladimír Kutlvašr

80 let od založení SDH Janovice-Bystré
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Koncert, věnovaný královně šansonu – fran-
couzské zpěvačce Édith Piaf, u příležitosti 100. 
výročí narození, uvedeme v  Kulturním centru 
23. února.

Édith Piaf, vlastním jménem Édith Giovanna 
Gassion, známá pod pseudonymem La Môme 
Piaf, byla světoznámá a oblíbená francouzská 
šansoniérka. Její způsob interpretace odrážel 
praktické zkušenosti ze života, které sama pro-
žila, anebo vnitřní poměry, ve kterých se právě 
nacházela. Tento umělecký přístup z ní nako-

nec učinil francouzskou národní ikonu.
Ve zhruba sedmdesátiminutovém programu 

zazní nejznámější písně slavného „Vrabčáka“ 
a i písně ve speciální úpravě – a capella. Účin-
kuje multiinstrumentálně-pěvecké trio Esprit, 
pod vedením Markéty Mazourové.  Trio vystří-
dá řadu hudebních nástrojů, uslyšíme akor-
deon, klavír, saxofony, flétny, perkuse a další 
rytmické nástroje a  samozřejmě krásný zpěv. 
Vstupenky jsou již v prodeji v BIC a pokladně 
KC, cena 180 Kč.

čtvrtek 4. 2. v 18.00
FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Davem Patty

kinosál Kulturního centra, vstup zdarma
neděle 7. 2. v 15.00

DĚTSKÝ KARNEVAL S PAVLEM NOVÁKEM
tombola pro děti (každé dítě přinese malý dárek 

do tomboly)
velký sál Kulturního centra

vstupné 40 Kč, vstupenky na místě
úterý 9. 2. 14.00 – 18.00

SRDÍČKO K VALENTÝNU
Tvořivé dílny pro děti

klubovny Kulturního centra, vstup zdarma
čtvrtek 11. 2. v 19.00

KOSTRČ
Divadelní představení ochotnického Divadla 

U Lípy
velký sál Kulturního centra

vstupné 50 Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 

nebo na místě 
úterý 16. 2. v 18.00

MARTIN STILLER – NA KOLE PŘÍRODOU 
USA

Cestovatelská beseda
kinosál Kulturního centra, vstupné 30 Kč

sobota 20. 2. v 19.00
ADRENALIN BÁL

velký sál Kulturního centra
vstupenky možno zakoupit v BIC 

úterý 23. 2. v 14.00 – 18.00
SNĚHULÁCI, ZIMNÍ OBRÁZKY

Tvořivé dílny pro děti
klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 23. 2. v 19.00
ÉDITH PIAF – MON AMOUR 

koncert v rámci turné k 100. výročí narození 
pod záštitou velvyslankyně ČR ve Francii – J. 

E. Marie Chatardové
velký sál Kulturního centra

vstupné 180 Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 

nebo na místě
čtvrtek 25. 2. v 17.00
SNOW FILM FEST

kinosál Kulturního centra
Připravujeme:

neděle 20. 3. v 19.00
EVA HOLUBOVÁ A BOB KLEPL

talk show
velký sál Kulturního centra

vstupné 300 Kč, vstupenky možno rezervovat 
na našich stránkách a následně zakoupit v BIC 

nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Kruh přátel hudby ve  Frýdlantě nad Os-
travicí zve všechny příznivce klasické hudby 
na  koncert vynikajícího klavíristy, varhaníka 
a skladatele Marka Kozáka, laureáta mnoha 
mezinárodních soutěží. Posledně jsme měli 
možnost slyšet jeho varhanní hru v  kostele 
sv. Bartoloměje, letos si pro náš spolek při-
pravil klavírní program. Jeho vystoupení se 
bude konat v pátek 19. 2. v 19 hodin v kon-
certním sále ZUŠ. Zazní skladby Scarlattiho, 
Beethovena, Smetany, Chopina a  Rachma-
ninova.

� Ivo Saniter, předseda KPH

Pozvánka na koncert KPH

Plánované kulturní 
a sportovní akce

Koncert Édith Piaf – Mon amour

Občanské sdružení

OBNOVA ŘEMESEL V BESKYDECH
vás srdečně zve na přednášku

JARNÍ ÚDRŽBA OVOCNÝCH DŘEVIN
Přijďte 2. března do Základní školy Ostravice od 16.30 (místnost cvičná kuchyňka).

Dozvíte se:
- jak ošetřovat ovocné stromy, zejména na jaře

- jaké postřiky zvolit, abychom neuškodili včelám
- které z nových odrůd ovocných stromů zvolit

- a další informace při diskusi.
Přednáší: Ing. Jan Přeček, zkušený ovocnář a včelař, zaslouži-
lý člen ZO ČZS Šenov.
Cena: 100 Kč/osoba. Poplatek zaplaťte buď převodem na účet 
č. 107-4766990237/0100 
nebo v hotovosti 10 minut před konáním akce.
Přihlaste se na obreb@seznam.cz nejpozději do 25. 2. 2016.
Pro další informace pište na obreb@seznam.cz 
nebo volejte na tel: 608 721 653, paní Kšiňanová.

V sobotu 23. ledna 2016 se v hostinci Ond-
ráš v Janovicích konal tradiční Hasičský ples, 
který pořádalo SDH Janovice. Jako každo-
ročně před plesem obcházeli hasiči rodiny se 
skvělými pozvánkami, aby lidu janovickému 
zvěstovali tuto událost. 

Po  úvodní řeči jednoho z  organizátorů hu-
debníci rozezněli své nástroje. Ztlumila se světla 
a v okamžiku byly první dva páry na parketu. To 
dodalo odvahu i dalším a parket byl rázem plný ži-
vota. A ani já jsem si první písničku nemohl nechat 
ujít, takže šup na parket. V tom jeden z hudebníků 
sáhl na nějaký přístroj, zmáčkl tlačítko a najednou 
to zařinčelo, 2x to škytlo, jednou zasyčelo a na sál 
se vyřítila mlha. Po čase hledání jsem našel svou 
partnerku. Byla to opravdu intenzivní zkušenost.

Lidé se dobře bavili. Kolem jedenácté hodiny 
začala tombola. Tajně jsem doufal, že bych mohl 
vyhrát zelenou konev. Chyba lávky. Nevyhrál jsem 
nic. Nicméně ceny potěšily. Gril, vína, kalendáře, 
dorty, hasičské náčiní a mnoho dalšího. Zaujala 
mě cena, kterou vyhrál jeden pán. Byla to krabice 
od rychlovarné konvice. Avšak byla prázdná. Kde 
se konvice poděla? Byla to záhada a všichni jsme 
se podivovali. Nakonec všechno dobře dopadlo 
a konvice už je v rukou nového majitele.

Po tombole to opět ožilo. Hudba tancovala. 
Lidé hráli. Nebo naopak? Bylo to fajn a  těším 
se opět příště na další ples. Velké díky janovic-
kým hasičům a pořadatelům.

� Martin Bednárek
� Foto: Jana KutlvašrováV  sobotu 23. 1. se odehrál 

v restauraci U Toflů již pátý ročník 
maškarního plesu pořádaného 
Tělovýchovnou Jednotou Sokol 
Bystré. Maškarní ples byl díky 
chřipkové epidemii poznamenán 
slabší účastí. Přítomní se i přesto 
skvěle bavili. Přišli v originálních 
a  mnohdy i  pracně vyrobených 
maskách.

Po  úvodních slovech Davida 
Fiedora na začátku plesu každý 
na parketě představil svou masku 
a věřte, že bylo téměř nemožné 
poznat některé známé janovické tváře. Následně 
na scénu nastoupila skvělá kapela R.U.M., z  je-
jichž repertoáru si každý vybere svůj šálek kávy.

Po  dvou hodinách tance všichni vyklidili par-
ket a  ten byl celý pokryt žíněnkami sportovního 
klubu Judo Beskydy. Na  těchto žíněnkách nám 
borci a borkyně předvedli chvaty, hmaty, přemety 
a nakonec i kouzelnický trik s kartami. Vystoupení 
judistického klubu skončilo a nastoupila na parket 
Pavla Václavíková se svými kolegyněmi tanečni-
cemi, aby společně předvedly tanec Charleston. 
Po vystoupení začala půlhodinová lekce předsta-
veného tance, které se s radostí zúčastnili všichni 
návštěvníci plesu.

Samotným vyvrcholením plesu byla volba nej-
lepší masky, pořadí deseti nejlepších masek v tom-

to ročníků objektivně volila skupina R.U.M. Členo-
vé skupiny hodnotili jak masku, tak hereckou roli 
jejího majitele. První místo obsadila bezkonkurenč-
ní maska Jacka Sparrowa ve výborném hereckém 
podání Čestmíra Rečky, na  druhém místě byla 
mumie a na třetím místě skvělá maska Večerníčka 
s LEDkami vybavenou maketou autíčka. 

O  půlnoci přišla na  řadu tombola, která byla 
nadmíru bohatá, hlavní cenou bylo krásné horské 
kolo. 

S  kapelou R.U.M. se návštěvníci ani ve  dvě 
hodiny v noci nehodlali rozloučit, a tak na základě 
velkého aplausu téměř hodinu kapela přidávala 
další a další písničky na přání. 

� Václav Biolek
� Foto: Jana Kutlvašrová

V  sobotu 9. ledna se v  restauraci U  Toflů 
plesalo. MS „Ondráš“ tu pořádalo pravý mys-
livecký ples. Restaurace se naplnila účastníky 
plesu kolem sedmé hodiny odpolední. U pódia 
byly připraveny – jak je u myslivců zvykem – 
hodnotné ceny v  podobě ulovených bažantů 
a zajíců. Hlavní cenou však byl divočák.

Dle sdělení pořadatele bylo přítomno cca 
130 návštěvníků. K tanci hrála a celý večer pro-
vázela živá kapela. V první polovině večera byl 
program obohacen krátkým vystoupením jano-

vického kouzelníka, který dokázal svými triky 
zaujmout všechny přítomné.

Jakmile zazněly první tóny muziky, sál se 
zaplnil tančícími páry a  zábava byla rychle 
v plném proudu. Pro zájemce byly připraveny 
v restauraci speciality ze zvěřiny, a tak zkrátka 
nepřišli ani labužníci dobrého zvěřinového jídla. 
V pozdních hodinách se pak ukázalo, kdo měl 
štěstí a získal jednu z mnoha pěkných cen.

� Vladimír Kutlvašr
� Foto: Jana Kutlvašrová

V restauraci Ondráš v Janovicích uspořádal 
HC Janovice svůj hokejový ples. Akce proběh-
la v sobotu 16. ledna. Místní hokejisté uspořá-
dali již osmý ročník večerní společenské akce. 
V komorním prostředí restaurace se po celý ve-
čer ozývaly melodie hudební skupiny SAUNA 
BAND a zvaly na taneční parket.

Součástí večera bylo i  občerstvení včetně 
dobré večeře. Nechyběla ani tombola, a  tak 
hosté jistě strávili příjemný večer završený lo-
sováním o hodnotné ceny.

� Vladimír Kutlvašr
� Foto: Jana Kutlvašrová

Hasičský ples v Janovicích

Myslivecký ples
Maškarní ples – TJ SOKOL Bystré

8. hokejový ples

Nevíte, co podniknout s dětmi, když 
se příroda probouzí ze zimního spánku?
ZAPOJTE SE S NIMI DO HLEDÁNÍ 
SUCHÝCH KAMENNÝCH ZÍDEK 

V OKOLÍ A ROZŠIŘTE ŘADY NAŠICH 
VELKÝCH I MALÝCH DOBROVOLNÍKŮ!
Odměnou bude „rodinný dárkový balíček“ a spo-

luautorství na tvorbě mapy kamenných zídek.
KDO se může přihlásit: 

každý, kdo rád chodí do přírody
NA ČEM se budete podílet: budete hledat 

suché kamenné zdi, zaznamenáte 
jejich GPS body a přístupnost

CO za to: každý dobrovolník obdrží malou 
odměnu a bude uveden jako spolutvůrce 

výsledné mapy
Zaujal vás tento projekt?

Pokud ano, přihlaste se buď telefonicky (608 
721 653) nebo e-mailem (obreb@seznam.cz).

Veškeré informace o projektu naleznete 
na www.obreb.cz nebo na 
www.facebook.com/obreb.

„Projekt vznikl za podpory Nadačního Fondu 
Hyundai a Nadace Open Society Fund Praha.“
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kinosál KULTURNÍHO CENTRA

16.2.2016 v 18:00 hodin

Vstupné: 30,- 

Vás srdečně zvou na

Srdečně Vás zvou 

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka

Reprezentacní ples

organizátoři plesu
Vstupné (s místenkou): 190,- Kč

27. února
Ples se koná v sobotu  od  hodin

v prostorách ve Frýdlantu nad Ostravicí.

K tanci a poslechu hraje ostravská hudební 

Čeká na Vás bohatý program, občerstvení a vše, co k plesu patří.

Předprodej vstupenek s místenkou proběhne přímo ve škole

od 11. 1. do 15. 2. 2016. 

Pak bude pokračovat v BIC ve Frýdlantu nad Ostravicí.

27. února 2016 19:00 do 3:00

Kulturního centra 

skupina FLASH.

27. února

Reprezentacní plesˇ̌
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Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

Pro inzerci volejte: 603 249 743

Doprava
zdarma

Stěhujeme sklady
- výprodej! 

Dřevní pelety A2
4 768 Kč * / paleta 975 kg 

Dřevní brikety
válec A1

5 190 Kč * / paleta 1 000 kg

* Ceny platí do konce února 2016. Ceny vč. DPH.

Objednávejte na:
www.waldera.cz

nebo tel.: 
778 700 776

„Koupil jsem si ajfoun“ 
beseda a koncert vlídného písníčkáře

Pavel Helan
Středa 9. března 2016 od 18 hodin  

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Ing. Pavel Helan se narodil 1979 v Moravských Knínicích, je absolventem Vysoké školy lesnické a 
absolventem kytarové školy Oty Pinknera, finalistou soutěže Československo má talent 2013, působil 
jako učitel hudební výchovy v New Yorku, byl hostem turné Tomáše Kluse, koncertoval s Petrem 
Bendem, a pak také v Malajsii a Hongkongu, je hostem na slovenském turné 
s Janem Nedvědem a nyní přijíždí do Frýdlantu nad Ostravicí.
Pokud se chcete dozvědět více o Pavlově životě a díle, 
poslechnout si naživo pár písní včetně vyhlášeného singlu 
„Koupil jsem si ajfoun“, přijďte do kinosálu Kulturního centra 
ve FnO diskutovat s hostem Frýdlantských hovorů, 
Pavlem Helanem.
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz  
Najděte nás na Facebooku.

Každé čtvrté dítě v naší republice má nadváhu. V Moravskoslezském kraji jich může být okolo 20 tisíc. Pokud 
lékař doporučí lázeňskou léčbu, mohou ji děti absolvovat také v Klimkovicích u Ostravy. Zdejší sanatoria se 
kromě dětí s těžkým neurologickým postižením a gynekologickými problémy, zaměřují také na léčbu dětí s 
nadváhou. 
Šimonovi je deset let. Svůj volný čas většinou tráví doma u počítače. Z kil navíc je nešťastný. Proč po škole 
raději neběhá venku s kamarády? Kamarádi také ven nechodí a zajímá je jen počítač. Výzvy rodičů k aktivitě 
jsou velmi malou motivací. Návštěvy obezitologa nevedly k ničemu. Tak se Šimonova maminka rozhodla pro 
jiné řešení – lázeňský pobyt v Klimkovicích. 
Šimona, který doma sport odmítal, nadchl bazén, ve kterém plaval nebo cvičil až dvakrát denně. Zalíbilo se 
mu i cvičení v posilovně, ve které mu s cviky radila a pomáhala fyzioterapeutka. V odpoledních hodinách se 
pak společně s ostatními dětmi účastnil pohybových volnočasových aktivit, kdy děti pod dohledem vyráží 
na vyjížďku na koloběžkách či na kolech lázeňským areálem. Šimonovi se nakonec podařilo zhubnout asi tři 
kila. Podle maminky mu pobyt v lázních pomohl obnovit vztah ke zdravému pohybu. "Snažili jsme se o to už 
doma, ale nic ho nebavilo, kromě společné turistiky. Teď společně chodíme do posilovny, kterou si kluk 
oblíbil v lázních. A na bazén také zajdeme. I jídelníček jsme změnili“, komentuje maminka.
Dietní sestra Olga Krčmářová přiznává, že dietní jídelníček vytvořený odborníky musí pro děti s nadváhou 
upravovat "za pochodu". „Děti, které přicházejí se špatnými stravovacími návyky z domu, těžko rychle 
přesedlají na zdravou stravu a tak se často stává, že například kuře s rýží a lehkou omáčkou odmítají. Jsou 
zvyklé na husté omáčky, polotovary a hlavně mají problém s konzumací zeleniny a ovoce. Změna jídelníčku 
tak musí být pozvolnější a musí na ní zapracovat hlavně rodiče doma. Často se tak stává, že ve snaze pomoci 
a podpořit své dítě, začne zdravěji žít celá rodina.“ Vrchní sestra dětského sanatoria Vlasta Niklová dodává, 
že nejdůležitější je, aby děti jedly častěji, menší porce, ale nesmí hladovět. 
Kromě odborníků na zdravý životní styl se dětem věnuje i psycholog. "Snažím se poznat jejich psychiku, 
učím je, jak se uvolnit. Některá sezení probíhají ve skupině, děti pochopí, že tento problém neřeší samy a tím 
se také učí překonávat stud. Příčiny nadváhy jsou různé, často je přejídání důsledek stresů, třeba ve škole," 
líčí psycholog Miloslav Šebela. 
Na léčbu obezity se snaží v Klimkovicích pohlížet komplexně. Procedury, pohybové aktivity jdou tak ruku v 
ruce se zdravějším jídelníčkem a aktivním trávením volného času. 
S jídelníčkem pak musí pomoci rodiče, kteří při nástupu dítěte do lázní projdou speciální edukací. Léčba 
dětské obezity nekončí pobytem v lázních. Ten ale může odstartovat novou – zdravější – životní etapu dítěte i 
celé jeho rodiny.

S dětskou obezitou do lázní

Díky kotlíkové dotaci můžu  
 v naší obci i já lépe dýchat.

Využijte dotaci až 150 000 Kč na pořízení nového kotle nebo tepelného 
čerpadla a zlepšete životní prostředí v našem kraji ještě dnes.

Dotaci získáte na výměnu kotlů na pevná paliva v rodinných domech. Je poskytována díky Ministerstvu 
životního prostředí z Operačního programu Životní prostředí. Můžete ji použít na zdroj vytápění a jeho 
instalaci, novou nebo zrekonstruovanou otopnou soustavu, úpravy spalinových cest, služby specialisty 
i zpracování dokumentace. Součástí financování jsou i nenáročná opatření ke snížení energetické náročnosti 
budovy, např. dílčí výměna oken či zateplení střechy.

Řekněte si o dotaci na svém krajském úřadě:
595 622 355 nebo kotliky@msk.cz

www.lokalni-topeniste.cz


